
ŞEHZADELER
Belediye Başkanı

Gülşah Durbay, geçtiğimiz
günlerde Manisa Mesleki
ve Teknik Anadolu Lisesi
önündeki çöp konteyner-
ine atılan onlarca Nutuk
kitabının Şehzadeler Belediyesi'nin
geçtiğimiz yıl okullara dağıttığı Nutuk
kitabı olduğunu belirterek, yaşanan du-
rumun Atatürk'e ve fikirlerine hakaret
olduğunu ifade etti. Başkan Durbay,
Nutuk kitaplarını çöp könteynerlerine
atanların tespit edilmesi ve cezalandırıl-
ması için Manisa İl Milli Eğitim Müdür-
lüğü tarafından açılan soruşturmanın
takipçisi olacağını vurguladı.

“AÇILAN SORUŞTURMANIN TAKİPÇİSİ OLACAĞIZ!”

TÜRKİYE'NİN en önemli tarım
kentlerinden biri olan Manisa'da,

2025 yılının ilk 9 ayında tarım ihra-
catı 706 milyon 707 bin dolara
ulaştı. Sultani çekirdeksiz üzüm,
sofralık zeytin, zeytinyağı, tütün,
kanatlı eti, yumurta, bitkisel yağ ve
meyve-sebze mamulleri gibi ürün-
leriyle öne çıkan Manisa'nın toplam
ihracatı 9 ayda 3 milyar 816 milyon
dolara ulaşırken, bunun yüzde
18,5'i tarım sektöründen elde
edildi. Manisa, 2024 yılının aynı
dönemine göre ihracatını 10 milyon
dolar artırmayı başardı. Manisa'da
tarım sektöründeki en fazla ihracat
artışı tütün sektöründe gerçekleşti.
en fazla ihracat yapılan sektör olan
kuru meyve mamullerinde ise
düşüş sürdü. Zeytin ve zeytinyağı
ihracatı eylül ayında yüzde 9
düşüşle 4 milyon dolara, 9 aylık
dönemde ise yüzde 5,9 azalışla 45
milyon dolara geriledi. 

İHRACAT GÜCÜNÜ ARTIRMAYA DEVAM EDİYOR 
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Şehrin ihracat performansında özellikle tütün, meyve-sebze mamulleri ve hububat sektörlerinde
yaşanan artış yüzleri güldürdü... 2024 yılına göre ihracatını 10 milyon dolar artırmayı başardı  

MANiSA'NIN 9 AYLIK TARIM iHRACATI 
Sanayi ve tarımsal üretimin
güçlü olduğu, Türkiye'nin en
gelişmiş organize sanayi
bölgelerine sahip şehzadeler
şehri Manisa, tarımda da
ihracat gücünü artırmaya
devam ediyor. Manisa, eylül
ayında 91 milyon 223 bin
dolarlık, 2025 yılının 
ocak-eylül döneminde ise
706 milyon 707 bin dolarlık
tarım ihracatına imza attı. 

706,7 MiLYON DOLAR!
Ekim ayı bitiyor 
üzüm bitmiyor!   

MANİSA'NIN Sarıgöl ilçesinde
ekim ayının sonlarına gelinmesine

rağmen örtü altındaki üzümlerin
hasadı hız kesmeden devam ediyor.
Kadın işçiler, yağmur çamur demeden
çalışarak emekleriyle geçimlerini
sağlamayı sürdürüyor. İhracata giden
sofralık Sultaniye çekirdeksiz üzümün
kilogram fiyatı kalitesine göre 35 ila 60
lira arasında değişirken, iç piyasada
ise 25 ile 30 lira arasında alıcı bu-
luyor. Sarıgöl Ziraat Odası yetk-
ililerinden alınan bilgiye göre, örtü altı
üzüm hasadının hava şartlarına bağlı
olarak ocak ayına kadar devam
etmesi bekleniyor.   

Şehzadeler Belediye Başkanı Gülşah Durbay bir lisenin önündeki çöpe atılan Nutuk kitapları hakkında açıklama yaptı:

“Daha fazlasını dağıtacağız!”

CUMHURİYET Halk Par-
tisi (CHP) Manisa Gençlik

Kolları tarafından Siyasetin
Genç Rotası – Manisa Lider-
lik ve Katılım Atölyesi gerçek-
leştirildi. Gençlerin siyasette
daha etkin rol alması ve
üretkenliğinin ön plana çık-
ması amaçlandı.

Siyasetin rotası
gençlerle değişiyor

Arınç hafta sonu 

sokaklarındaydı!
YUNUSEMRE

AK Parti MKYK Üyesi ve Man-
isa Milletvekili Mücahit Arınç,

hafta sonunu Yunusemre ilçesin-
de vatandaşlarla iç içe geçirdi. Zi-
yaretlerinde hem esnafın hem de
mahalle sakinlerinin nabzını tutan
Arınç, “Manisa’nın kalkınması, bir-
lik ve istikrar içinde büyümesiyle
mümkündür.” mesajını verdi.
Arınç, mahalle sakinlerinin sorun-
larını ve önerilerini dinledi.

MANİSA Azerbay-
can Kültür Evi Ku-

rucu Başkanı, Manisa
ASKF Kurucu Başkanı
ve gazeteci yazar
Seyfettin Ayakyay bir
süredir mücadele ettiği
kolon kanseri nedeniyle
hayatını kaybetti.

Seyfettin Ayakyay son yolculuğuna
gözyaşları ile uğurlandı

AK Partili Baybatur, partili kadınlarla bir araya geldi
AK Parti Manisa Mil-
letvekili Murat Bay-

batur, Türkiye Yüzyılı
Kadın Buluşmaları pro-
gramı kapsamında Man-
isa’daki parti teşkilatla-
rında bugüne kadar çe-
şitli kademelerde görev
alarak katkı sunan kadın-

larla bir araya geldi. Ma-
nisa Öğret menevi’nde
düzenlenen programa
eşi Esra Baybatur ile ka-
tılan Murat Baybatur, ka-
dınların siyasette ve top-
lumsal yaşamda önemli
bir yere sahip olduğunu
vurguladı. 
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ŞEHZADELER Beledi-
yesi’nin öncülüğünde Cumhu-
riyet’in 102. yılı Aşağıçobanisa
Mahallesi’nde büyük bir coş-
kuyla kutlandı. Etkinlikte Cum-
huriyet’in anlamı, değeri ve
gelecek kuşaklara aktarılması-
nın önemi vurgulandı.

Şehzadeler Belediyesi;
Şehzadeler Kent Konseyi,
Çağdaş Yaşamı Destekleme
Derneği Manisa Şubesi iş birli-
ğiyle, Aşağıçobanisa Mahalle-

si’nde Cumhuriyet’in 102. yı-
lını coşkuyla kutladı. Cumhuri-
yet Bayramı kutlama
programına Belediye Başkan
Yardımcıları, Meclis Üyeleri,
mahalle sakinleri ve çok sa-
yıda vatandaş katıldı.

Programda konuşan Şeh-
zadeler Belediye Başkan Yar-
dımcısı Özge İldem,
Cumhuriyet’in bir halkın yeni-
den doğuşu olduğunu vurgu-
ladı. İldem, “Cumhuriyet;

hürriyet demek, eşit yurttaş
demek, halk demek, adalet
demek. Cumhuriyet, toplumda
yok sayılan kadınların eşit
yurttaş olması, karanlıkların
aydınlanması ve tam bağımsız
Türkiye demektir. Bugün
özgür ve bağımsız yaşıyorsak,
bu Cumhuriyet’in bize sağla-
dığı olanaklar sayesindedir.
Cumhuriyeti savunmak, yaşat-
mak ve yüceltmek bu vatan
için bedel ödeyenlere borcu-

muzdur.” dedi. İldem, Cumhu-
riyet’in kadınlara kazandırdığı
haklara da değinerek, “Bugün
kentimizi bir kadın belediye
başkanı olan Gülşah Başkanı-
mız yönetiyorsa bu Cumhuri-
yet sayesindedir. Kadınlar
bugün eşit yurttaş olarak se-
sini özgürce duyurabiliyorsa,
bu da Cumhuriyet’in en büyük
kazanımlarındandır.” ifadelerini
kullandı.

Etkinlikte konuşan Şehza-
deler Kent Konseyi Başkanı
Yasemin Gümüş ise Cumhuri-
yet’in sadece bir yönetim bi-
çimi değil, aynı zamanda bir
bilinç devrimi olduğunu vurgu-
ladı. Gümüş, “Cumhuriyet;
halkın kendi kaderine sahip
çıkma iradesidir. Eşit yurttaşlı-
ğın, özgürlüğün ve insan onu-
runun temelidir. 1923’te
yokluklar içinden bir ulus yeni-
den doğdu. Atatürk ve silah
arkadaşları, bir imparatorlu-
ğun küllerinden bağımsız, laik
ve çağdaş bir devlet kurdular.
Bugün bizlere düşen görev,
Cumhuriyet’i sadece kutlamak
değil, her gün yeniden inşa et-
mektir.” dedi.

Aşağıçobanisa Mahalle-
si’nde düzenlenen kutlama

programı, katılımcıların yoğun
ilgisiyle gerçekleşti. Etkinlikte
Cumhuriyet’in 102. yılı büyük
bir coşku ve gururla kutlanır-

ken, vatandaşlar ellerinde
Türk bayraklarıyla bağımsızlık
sevincini doyasıya yaşadı.
Haber merkezi

Cumhuriyet ışığı Aşağıçobanisa’da parladı

AKHİSAR Belediyesi tara-
fından bu yıl ilk kez düzenlenen
Leziz Akhisar Festivali, Şehit
Yüzbaşı Necdi Şentürk Par-
kı’nda coşkulu bir açılış töreni
ile başladı. Akhisar’ın eşsiz lez-
zetlerini, köklü yemek kültürünü
ve üretici emeğini ön plana çı-
karan festival, iki gün boyunca
ziyaretçilerine dolu dolu bir
program sunacak.

Festivalin açılış törenine;
Akhisar Belediye Başkanı
Ekrem Kayserili’nin yansıra
Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu, Cum-
huriyet Halk Partisi (CHP) Ma-
nisa Milletvekili A. Vehbi
Bakırlıoğlu, Soma Belediye
Başkanı Sercan Okur,  Gölmar-
mara Belediye Başkanı Cem
Aykan, Manisa Büyükşehir Be-
lediyesi Genel Sekreter Yardım-
cısı Ulaş Aydın, , Şehzadeler
Belediye Başkan Yardımcısı
Onur Ceylan, CHP Akhisar İlçe
Başkanı Hayriye Hacet, CHP
Şehzadeler İlçe Başkanı Mert
Özkesemen, CHP Gölmarmara
İlçe Başkanı Hayati Uyar, CHP
Soma İlçe Başkanı Levent El-
binsoy, Akhisar Ticaret ve Sa-
nayi Odası Başkanı Sami
Karaoğlan, Belediye meclis
üyeleri, Manisa Büyükşehir Be-
lediyesi Daire Başkanları, muh-
tarlar, sivil toplum kuruluşu
temsilcileri ve çok sayıda va-
tandaş katıldı.

Açılış kurdelesinin kesiminin
ardından protokol üyeleriyle
birlikte festival alanındaki stant-

ları gezen Başkan Ekrem Kay-
serili, üreticilerle ve esnaflarla
bir araya gelerek yöresel lez-
zetlerin tadına baktı, katılımcı-
lara bereketli bir festival diledi.

“FESTİVALİMİZ 
AKHİSAR’IMIZIN ADINI 
LEZZET HARİTASINA 
ALTIN HARFLERLE

YAZDIRIYOR ”
Sonrasında festivalin açılış

konuşmasını gerçekleştiren
Başkan Ekrem Kayserili, Akhi-
sar’ın lezzet yolculuğunda
öncü bir şehir olduğunu vurgu-
ladı. Başkan Kayserili konuş-
masını şöyle sürdürdü;

“Bugün burada, zeytinin
başkenti Akhisar’da bir arada-
yız. Yüzyıllardır zeytinin ana va-
tanı olarak bilinen bu güzel
şehir, bugün de hem ülkemizin
hem de dünyanın dört bir ya-
nına uzanan lezzet yolculu-
ğunda öncü olmaya devam
ediyor. Leziz Akhisar Festivali,
işte tam da bu değerleri yaşat-
mak ve bu mirası gelecek ne-
sillere aktarmak için
düzenleniyor. Bu festival, yerel
üreticilerimize destek oluyor,
gastronomi turizmine katkı
sağlıyor ve Akhisar’ın adını bir
kez daha Türkiye’nin lezzet ha-
ritasına altın harflerle yazdırı-
yor.”

Bu önemli festivalde kendi-
lerini yalnız bırakmayan Başkan
Besim Dutlulu’ya da teşekkür
eden Başkan Kayserili, “Festi-
valimizin ilk gününden bu yana
bizlere destek veren Manisa

Büyükşehir Belediye Başkanı-
mız Sayın Besim Dutlulu’ya,
Belediye Başkan Yardımcıları-
mıza, tüm belediye çalışanları-
mıza ve bu anlamlı
organizasyonda emeği geçen
tüm esnafımıza gönülden te-
şekkür ediyorum. Bu festival,
dünden bugüne ortaya çıkan
bir çalışma değil arkadaşlar.
Yaklaşık beş aydır gece gün-
düz çalışarak bu organizas-
yonu hazırladık. Festivalimizin
şehrimize hayırlı olmasını dili-
yor, tüm halkımızı bu güzel fes-
tivale katılarak Akhisar’ımızın
eşsiz lezzetlerini tatmaya davet
ediyorum” dedi. 

“BU ŞEHİRDE LEZZET 
KADAR ESNAFIN 

SICAKLIĞI DA VAR”
Başkan Kayserili’nin ardın-

dan bir konuşma gerçekleştiren
Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu ise Ak-
hisar’ın gastronomi potansiye-
line değinerek şu ifadeleri
kullandı;

“Şu anda Türkiye’nin en
güzel, en büyük ilçelerinden bi-
rindeyiz. Bakın etrafınıza, bu
kadar çok lezzetin bir arada ol-
duğu bir ilçe gerçekten başlı
başına bir olay. Türkiye’nin dört
bir yanındaki gastronomi kent-
lerine gitme fırsatım oldu. Ama
emin olun, onların birçoğunda
Akhisar’daki kadar çok ve kali-
teli lezzeti bir arada bulamazsı-
nız. 2019 yılında Ekrem
Başkan’la yola çıktığımızda,
“Akhisar artık içinden geçilen

bir şehir değil, içine girilen,
keyif alınan, yemek yenilen bir
şehir olacak” dedik ve bugün
geldiğimiz noktada bu hedefe
adım adım ilerliyoruz. Ekrem
Başkan’la birlikte doğru bir ta-
nıtım stratejisi uyguladık. Artık
Türkiye’nin dört bir yanından
insanlar, “Akhisar’da şu lezzet
varmış” diye bize anlatıyor.
Ama şunu da unutmamak
lazım: Ne kadar tanıtım yapar-
sanız yapın, işin kalbi esnaftır.
Akhisar’ın başarısının arkasında
da işte o güler yüzlü, misafir-
perver, işini severek yapan es-
nafımız var. Bu şehirde lezzet
kadar esnafın sıcaklığı da var.
Bugün Akhisar artık gastrono-
miyle anılan bir kent haline
geldi. Büyükşehir Belediyesi
olarak biz de bu yolda Ekrem
Başkan’a tam destek verece-
ğiz. Festivalimiz Akhisar’ımıza
ve Manisa’mıza hayırlı olsun.
Emeği geçen herkese gönül-

den teşekkür ediyor, Leziz Ak-
hisar Festivali’nin geleneksel
hale gelerek bu eşsiz lezzetlerin
daha fazla kişiye ulaşmasını di-
liyorum.”

“HALK MUTLU, ESNAF 
MUTLU, BİZLER DE ÇOK 

MUTLUYUZ”
Son olarak sahnede bir ko-

nuşma gerçekleştiren Cumhuri-
yet Halk Partisi Manisa
Milletvekili Ahmet Vehbi Bakırlı-
oğlu ise, Akhisar’ın artık önemli
bir lezzet durağı olduğunu vur-
guladı. Bakırlıoğlu, “Akhisar es-
kiden içinden geçilen bir
şehirdi. Akhisar içerisinden
günde 50 bin tane araç geçi-
yordu. Bu araçların pek azı
Akhisar'a gelip de, Akhisar'da
ne var, ne yenir, ne içilir diye
düşünerek uğrardı. Aradan
geçen süre içerisinde, sağ
olsun Besim Başkan ve Ekrem
Başkan, Akhisar'ın lezzetlerini
çeşitli etkinliklerle bütün Türki-

ye'ye tanıtmaya başladı. Bu
toprakların güzelliği olsa
gerek. Ustalarımız hakikaten
de çok becerikli ve marifetli.
Elleri çok lezzetli ve bunun ta-
nıtılması lazımdı. İşte iki tane
başkanımız karşımda. Şu an
bunun tanıtımını yapıyorlar.
Ben, emeği geçen herkese
çok teşekkür ederim. Çok
güzel bir festival oluyor. Halk
mutlu, esnaf mutlu, bizler de
çok mutluyuz. İnşallah bu fes-
tivalin devamı gelir ve gelecek
nesiller de Akhisar’ımızın bu
güzel lezzetlerinden faydala-
nır” ifadelerini kullandı.

Festival, söyleşi etkinlik-
leri, özel sunum gösterileri,
atölyeler ve konserlerle devam
etti. Başkan Kayserili, festiva-
lin 26 Ekim Pazar günü de
devam edeceğini belirterek
tüm hemşerileri ve misafirleri
Merkez Park’a davet etti.
Haber merkezi

“Leziz Akhisar Festivali” başladı“Leziz Akhisar Festivali” başladı

MANİSA Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından kooperatifçilik
bilincinin arttırılması ve kadın
kooperatiflerini güçlendirilmek
amacıyla Kooperatifçilik Bilgi-
lendirme Semineri düzenlendi.
Atatürk Gençlik Merkezi’nde
gerçekleştirilen seminere va-
tandaşlar ve kooperatif temsil-

cileri katıldı. 
Seminerde, ülkemizde

köklü bir geçmişe sahip olan
kooperatifçilik kültürünün gele-
cek nesillere aktarılması, karşı-
lıklı yardım ve dayanışma
temelli yapılanmaların önemi ile
kadın kooperatiflerinin üretim-
deki rolü ele alındı. Seminerde

Manisa’da faaliyet gösteren
başarılı kadın kooperatiflerinin
deneyimleri ve uygulama ör-
nekleri de katılımcılara aktarıldı.

Programda Celal Bayar Üni-
versitesi İnsan ve Toplum Bi-
limleri Fakültesi Sosyoloji
Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr.
Ayşe Gönüllü Atakan, Manisa

Kadın Üreticileri Tarımsal Kal-
kınma Kooperatifi Başkanı Nil-
gün Beşerik, İlmek Tarımsal
Kalkınma Kooperatifi Başkanı
Zuhal Güneş ve Alaşehir Kadın
Girişimi Üretim ve İşletme Koo-
peratifi Başkanı Selen Öküzcü-
oğlu konuşmacı olarak yer aldı.
Programın moderatörlüğünü
ise Manisa Ticaret İl Müdürlüğü
personeli Kübra Akgüç Koçer
üstlendi.

KOOPERATİFÇİLİK 
HAKKINDA BİLGİLER 

AKTARDILAR
Kooperatif temsilcileri, koo-

peratifçiliğin sadece kurmakla
bitmeyen aynı zamanda ciddi
bir sorumluluk ve kararlılık ge-
rektiren bir süreç olduğuna
vurgu yaptı. Sıkça yapılan hata-
ları ve yanlış düşünce biçimleri
hakkında bilgiler aktaran koo-
peratif temsilcileri bu hatalar-
dan nasıl kaçınılması gerektiği,
başarılı bir kooperatifin nasıl
sürdürülebileceğini ve daya-
nışma kültürünün nasıl koruna-

cağını katılımcılarla paylaştı. 
KADINLAR 

KOOPERATİFÇİLİĞİN 
HER ALANINDA OLMALI

Konuşmacılar, kadınların sa-
dece üretim aşamasında değil,
aynı zamanda pazarlama, plan-
lama, proje hazırlığı ve pazar
araştırması gibi yöneticilik be-
cerilerinde de yetkin hale gel-
meleri gerektiğini ifade etti. Bu
alanlarda kadınların güçlen-
mesi için üniversitelerin, Halk

Eğitim Merkezlerinin ve bele-
diyelerin sunduğu eğitim ve
destek programlarından ör-
nekler veren konuşmacılar ka-
dınların kooperatifçilikteki
etkin rolü, yerel kalkınmaya
katkıları ve sürdürülebilir üre-
tim modelleri üzerine de bilgi
aktardı. Deneyimli konuşmacı-
lardan örnekler dinleyen katı-
lımcılar hem teorik hem de
pratik açıdan faydalı bilgiler
edindi. Haber merkezi

Manisa’da kadın kooperatifleri güçleniyor 



3
İl ve ilçe merkezlerinde 
3 günlük hava tahmini

HAVA DURUMU SAYFA

0236 231 06 65

COŞKUN ECZANESİ
0236 237 52 58

BARBAROS ECZANESİ

DERYA ECZANESİ 

0236 408 84 04

0236 237 72 82

NÖBETÇİ 
ECZANELER

SARUHAN ECZANESİ 

GÜNÜN OLAYI
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1982 - Çin, nüfusunun 1 milyarı aştığını açıkladı.
1991 - Türkmenistan, Sovyetler Birliği'nden bağımsızlığını kazandı.
1992 - Türk Silahlı Kuvvetleri'nin PKK'ya karşı Hantur Dağı'nda başlattığı
harekâtta 100 PKK'lı öldürüldü.
1995 - Litvanya, üyelik için Avrupa Birliği'ne başvurdu.
1998 - Gerhard Schröder, Almanya Başbakanı seçildi.
1999 - Parlamento oturumu sırasında otomatik silahlı kişilerce yapılan saldırıda
Ermenistan Başbakanı Vazgen Sarkisyan ve 8 üst düzey yetkili öldü.
2005 - Paris'te iki Müslüman çocuğun ölümüyle birlikte şiddetli protesto
hareketleri başladı.
2008 - Türksat 3A Uydusu devreye girdi ve uydu frekansları değişti.

MANİSA'NIN Turgutlu
ilçesinde, tartıştığı ka-
rısını bıçaklayarak
öldüren ve kızını
yaralayan tu-
tuklu sanık, 2
kez ağırlaştırıl-
mış müebbet
hapis cezasına
çarptırıldı.

Turgutlu 1.
Ağır Ceza Mah-
kemesinde görü-
len duruşmaya
tutuklu sanık Fırat A.
(45) Ses ve Görüntü Bilişim

Sistemi'yle (SEGBİS) bağ-
landı.

Hayatını kaybe-
den Şenayi A'nın
(44) ailesi ve
avukatları du-
ruşma salo-
nunda hazır
bulundu.

Karar öncesi
son sözü soru-

lan Fırat A, piş-
man olduğunu ve

beraatını talep etti.
Mahkeme heyeti, sa-

nığın her iki müştekiyi silahla

kasten yaraladığı gerekçesiyle
indirim uygulanmaksızın 6 ay
22 gün hapis cezasına, kızına
yönelik eylemi nedeniyle "ca-
navarca hisle veya eziyet çekti-
rerek öldürmeye teşebbüs"
suçundan ağırlaştırılmış müeb-
bet, eşine yönelik eylemi nede-
niyle ise "kadına karşı
canavarca hisle kasten öl-
dürme" suçundan ağırlaştırıl-
mış müebbet hapis cezasına
hükmetti.

Müşteki ailenin avukatı
Ömer Duman, mahkeme son-
rası gazetecilere yaptığı açıkla-

mada, karardan memnun ol-
duklarını, adaletin yerini buldu-
ğunu söyledi.

Turan Mahallesi'nde 19 Ni-
san'da Fırat. A. ile eşi Şenayi A.
arasında çıkan tartışma kav-
gaya dönüşmüş, Fırat A. eşi ve
8 yaşındaki kızı D.A'yı defalarca
bıçaklamıştı. Hastaneye kaldırı-
lan anne hayatını kaybetmiş,
kızı tedavi altına alınmıştı.

Polis ekipleri, olay yerinden
kaçan bıçakla kaçan Fırat A'yı
silahla ayağından vurarak etki-
siz hale getirmiş ve gözaltına
almıştı. AA

Eş katiline 2 kez ağırlaştırılmış müebbet hapis

MANİSA İl Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri tarafından il gene-
linde yapılan huzur, güven
uygulamasında aranan 7 şah-
sın yakalandığı, 10 şahıs hak-
kında da adli işlem başlatıldığı
açıklandı.   

Manisa İl Emniyet Müdür-

lüğü görevlilerince 25 Ekim Cu-
martesi günü 20.00-00.00 sa-
atleri arasında il genelinde eş
zamanlı olarak 86 ekip 330 per-
sonelin katılımıyla yapılan 'Ma-
nisa Güven Huzur
Uygulamasında' 3 bin 508 şah-
sın sorgulandığı, 7 aranan şah-

sın ise yakalandığı bildirildi. Uy-
gulamada 1133 aracın denet-
lendiği ve kurallara uymayan
167 araç sürücüsüne 795 bin
122 TL para cezası uygulandığı
9 aracın da trafikten men edil-
diği açıklandı. 

İl genelinde 182 açık istira-
hat ve eğlence yeri, 74 park ve
bahçe, 20 okul çevresi, 3 oto-
gar ve tren garı, 30 metruk bina
ve çevresinin kontrol edildiği

belirtilirken, 5 şahsın kapalı
alanda sigara içtiği tespit edile-
rek 4 bin 885 TL idari para ce-
zası uygulandığı, 1 adet
ruhsatsız tabanca, 1 adet kuru
sıkı tabanca, 10,35 gram esrar
maddesi, 1 gram metamfeta-
min maddesi, 112 adet sentetik
ecza ele geçirildiği bildirildi. 

Yapılan uygulamada ayrıca
10 şahıs hakkında adli işlem
yapıldığı öğrenildi.  İHA

Manisa polisi güven ve huzur
uygulaması yaptı
Manisa polisi güven ve huzur
uygulaması yaptı

MANİSA'NIN Şehzadeler ilçesinde işçi servis midibüsü ile
hafif ticari aracın çarpışması sonucu 16 işçi yaralandı. G.A.
idaresindeki 45 ASZ 079 plakalı işçi servis midibüsü, Halil Er-
doğan Caddesi'nde, F.Y'nin kullandığı 45 YK 930 plakalı hafif
ticari araçla çarpıştı. İhbar üzerine bölgeye sağlık ve polis
ekipleri sevk edildi. Kazada, servis midibüsünde bulunan 16
işçi yaralandı. Sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin ardından
yaralılar hastanelere kaldırıldı.

Yaralıların sağlık durumunun iyi olduğu öğrenildi. İHA

Hafif ticari araçla çarpışan 
midibüsteki 16 işçi yaralandı

MANİSA'NIN Akhisar
ilçesinde düzenlenen ka-
çakçılık operasyonunda
440 litre etil alkol ele geçi-
rildi.

İl Emniyet Müdürlüğü
Kaçakçılık ve Organize
Suçlarla Mücadele Şu-
besi ile İlçe Emniyet Mü-
dürlüğü ekipleri, takibe
alınan aracı durdurdu.

Araçtaki Ş.T. ve A.A.
gözaltına alındı, yapılan
aramada 440 litre etil
alkol ele geçirildi. AA

Akhisar'da 440 litre etil alkol
ele geçirildi

MANİSA'NIN Turgutlu ilçe-
sinde çıkan bıçaklı kavgada 1
kişi ağır yaralandı.   

Olay, Altay Mahallesi Fırat
Sokak'ta meydana geldi. İd-
diaya göre, Dibek Sokak'ta
düzenlenen asker eğlence-
sinde karşılaşan ve aralarında
husumet bulunan iki kişi ara-
sında tartışma çıktı. Tartışma-
nın büyümesi üzerine E.Y.A.
bıçakla yaralandı. Durumun
bildirilmesi üzerine olay yerine
sağlık ve polis ekipleri sevk
edildi. İlk müdahalesi yapılan
yaralı, Turgutlu Devlet Hasta-

nesi'ne kaldırıldı. E.Y.A.'nın
durumunun ağır olduğu ve
Manisa'ya sevk edileceği öğ-
renildi. 

Öte yandan E.Y.A.'yı bı-

çakladığı öne sürülen A.B.'nin
olay yerinden kaçarak uzak-
laştığı, şüphelinin yakalanması
için polis ekiplerinin çalışma
başlattığı belirtildi.  İHA

Manisa'da bıçaklı kavga:
1 ağır yaralı   
Manisa'da bıçaklı kavga:
1 ağır yaralı   

MANİSA'NIN Kula ilçe-
sinde kavşaktan karşıya geç-
mek isteyen motosiklet ile bir
aracın çarpıştığı kazada 1 kişi
hayatını kaybetti. Kaza anı gü-
venlik kamerasına yansıdı.   

Kaza, İzmir-Ankara 300
Karayolu Körez Kavşağı'nda
meydana geldi. Edinilen bilgi-
lere göre, kavşaktan karşıya
geçmekte olan İbrahim Yılmaz
(50) idaresindeki plakasız mo-
tosiklet ile D300 karayolunda
Uşak istikametine seyir halinde
olan M.F.K. (27) yönetimindeki

45 ALV 324 plakalı araç çar-
pıştı. Çarpışmanın şiddetiyle
motosiklet üzerinde savrulan

sürücü olay yerinde hayatını
kaybetti. İhbar üzerine olay ye-
rine ambulans, jandarma ve
polis ekipleri sevk edildi. 

Öte yandan İzmir Ankara
D300 Karayolu Uşak istikame-
tine bir süre tek şeritten sağla-
nan trafik akışı kazaya karışan
araçların yoldan kaldırılması ile
normale döndü Kaza ile ilgili
soruşturma başlatılırken araç
sürücüsü M.F.K. jandarma
ekipleri tarafından gözaltına
alındı.  İHA

Motosiklet ile otomobil kavşakta
çarpıştı: 1 ölü

Motosiklet ile otomobil kavşakta
çarpıştı: 1 ölü
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Didem ALTINAY

Türkiye'nin en önemli
tarım kentlerinden biri olan Ma-
nisa'da, 2025 yılının ilk 9
ayında tarım ihracatı 706 mil-
yon 707 bin dolara ulaştı. Şeh-
rin ihracat performansında
özellikle tütün, meyve-sebze
mamulleri ve hububat sektörle-
rinde yaşanan artış yüzleri gül-
dürdü.   

Sanayi ve tarımsal üretimin
güçlü olduğu, Türkiye'nin en
gelişmiş organize sanayi bölge-
lerine sahip şehzadeler şehri

Manisa, tarımda da ihracat gü-
cünü artırmaya devam ediyor.
Sultani çekirdeksiz üzüm, sof-
ralık zeytin, zeytinyağı, tütün,
kanatlı eti, yumurta, bitkisel yağ
ve meyve-sebze mamulleri gibi
ürünleriyle öne çıkan Manisa,
eylül ayında 91 milyon 223 bin
dolarlık, 2025 yılının ocak-eylül
döneminde ise 706 milyon 707
bin dolarlık tarım ihracatına
imza attı. 

Manisa'nın toplam ihracatı
9 ayda 3 milyar 816 milyon do-
lara ulaşırken, bunun yüzde
18,5'i tarım sektöründen elde

edildi. Manisa, 2024 yılının aynı
dönemine göre ihracatını 10
milyon dolar artırmayı başardı. 

TüTün iHraCaTı 
yükseLiŞTe 

Manisa'da tarım sektörün-
deki en fazla ihracat artışı tütün
sektöründe gerçekleşti. Eylül
ayında yüzde 29,1 artışla 8,8
milyon dolardan 11 milyon do-
lara yükselen tütün ihracatı, 9
aylık dönemde yüzde 34,7 ar-
tarak 72 milyon dolardan 97
milyon dolara çıktı. 

kUrU MeyVe 
GeriLeDi, MeyVe-seBZe 

MaMULLeri arTTı 
Manisa'da en fazla ihracat

yapılan sektör olan kuru meyve
mamullerinde ise düşüş sürdü.
Eylül ayında ihracat yüzde 37,9
azalışla 40 milyon dolardan 26
milyon dolara, toplamda ise
yüzde 16,2 düşüşle 203 milyon
dolardan 170 milyon dolara ge-
riledi. Meyve-sebze mamulleri
sektöründe ise eylül ayında
yüzde 15,1'lik artışla 23 milyon
dolarlık, 9 aylık dönemde ise
yüzde 9,6'lık artışla 161,7 mil-

yon dolarlık ihracat gerçekleşti-
rildi. 

HUBUBaT Ve 
BakLiyaTTa arTıŞ 

Hububat, bakliyat, yağlı to-
humlar ve mamulleri ihracatı da
artış sürdüren sektörlerin ara-
sında yer aldı. Eylül ayında
yüzde 8,1 artarak 15 milyon
dolara, 9 aylık toplamda ise
yüzde 13,1 artışla 143,5 milyon
dolara yükseldi. 

ZeyTin, ZeyTinyaĞı Ve 
HayVansaL

ürünLerDe GeriLeMe 
Zeytin ve zeytinyağı ihra-

catı eylül ayında yüzde 9 dü-
şüşle 4 milyon dolara, 9 aylık
dönemde ise yüzde 5,9 azalışla
45 milyon dolara geriledi. 

Su ürünleri ve hayvansal
mamullerde de düşüş yaşandı.
Eylül ayında yüzde 38,3, 9 aylık
dönemde ise yüzde 34,4 azalış
görüldü. 

MOBiLya Ve OrMan 
ürünLerinDe
FarkLı seyir 

Mobilya, kağıt ve orman
ürünleri ihracatında eylül
ayında yüzde 53,3 düşüş yaşa-
nırken, 9 aylık toplamda yüzde

16,8 artışla 32,6 milyon dolara
yükseldi. 

Süs bitkileri ve mamulle-
rinde eylül ayında yüzde 33,
toplamda ise yüzde 15,1 düşüş
kaydedildi. 

Tüm sektörlerde yaşanan
dalgalanmalara rağmen, Ma-
nisa tarım sektörü ihracatına
güçlü katkı sunmayı sürdürü-
yor. Özellikle tütün, meyve-
sebze mamulleri ve hububat
sektörlerindeki artış, Mani-
sa'nın tarımda istikrarlı büyü-
mesine güç veren sektörler
arasında dikkat çekiyor. 

Manisa'nın 9 aylık tarım ihracatı
706,7 milyon dolara ulaştı   
Manisa'nın 9 aylık tarım ihracatı
706,7 milyon dolara ulaştı   

Manisa'nın Sarıgöl ilçe-
sinde örtü altındaki üzümler,
ekim sonuna gelinmesine rağ-
men toplanmaya devam ediyor.
Kadın işçiler, yağmur çamur

demeden sabahın erken saat-
lerinden akşama kadar çalışı-
yor.  Manisa'nın Sarıgöl
ilçesinde ekim ayının sonlarına
gelinmesine rağmen örtü altın-

daki üzümlerin hasadı hız kes-
meden devam ediyor. Kadın iş-
çiler, yağmur çamur demeden
çalışarak emekleriyle geçimle-
rini sağlamayı sürdürüyor. 

İhracata giden sofralık Sul-
taniye çekirdeksiz üzümün kilo-
gram fiyatı kalitesine göre 35 ila
60 lira arasında değişirken, iç
piyasada ise 25 ile 30 lira ara-
sında alıcı buluyor. 

Bağlarda sabahın erken
saatlerinde başlayan mesai,
akşam hava kararıncaya kadar
sürüyor. Kadın işçilerden Yeter
Gök, alın teriyle geçimlerini
sağladıklarını belirterek, "Yağ-
mur çamur demeden çalış-
maya devam ediyoruz. Biz
emekçi kadınlar her gün eme-
ğimizi alın teriyle kazanıyoruz.
Ekim ayının sonuna geldik ama
Sarıgöl ovasında üzüm hasadı-
mız devam ediyor." dedi. 

Sarıgöl Ziraat Odası yetkili-
lerinden alınan bilgiye göre,
örtü altı üzüm hasadının hava
şartlarına bağlı olarak ocak
ayına kadar devam etmesi
bekleniyor.  iHa

Manisa'da örtü altındaki üzüm bağlarında hasat hız kesmeden devam ediyor   

Ekim ayı bitiyor, üzüm bitmiyor   Ekim ayı bitiyor, üzüm bitmiyor   

Manisa’nın Sarıgöl ilçe-
sinde uzun süredir kuraklık ne-
deniyle kuruyan dereler, son
günlerde etkili olan yağışlarla
yeniden akmaya başladı.   

Sarıgöl ve çevresinde etkili
olan bereketli yağmurlar, hem
barajlardaki su seviyesini yük-
seltti hem de yıllardır kuru olan
dereleri yeniden canlandırdı. İl-
çeye bağlı Yeniköy Mahalle-
si’nden geçen Teknecik
Deresi’nde de uzun bir aradan
sonra su akmaya başladığı gö-
rüldü. 

Yeniden canlanan dere,
bölgedeki çiftçilerin yüzünü

güldürdü. Çiftçi Serhat Akkaya,
bir ziyaret için gittiği Yeniköy
Mahallesi’nde Teknecik De-
resi’nden su akmaya başladı-
ğını duyunca bölgeye giderek
bu anı yerinde izledi ve hatıra
fotoğrafı çektirdi. 

Akkaya, yaşanan durumu
memnuniyetle karşıladıklarını
belirterek, "Son yıllarda kuraklık
nedeniyle barajlarımızda su se-
viyesi giderek azaldı, dereleri-
miz akmaz olmuştu. Son
yağışlarla birlikte derelerden
yeniden suların akmaya başla-
dığını görmek bizleri çok sevin-
dirdi" dedi.  iHa

Dereler yıllar sonra yeniden suya kavuştu   

Manisa’nın Salihli ilçe
Kaymakamı Ali Güldoğan, ilçe-
deki esnafla bir araya gelmeye
devam ediyor. Kaymakam Gül-
doğan, bu kez Eskicami Mahal-
lesi’nde faaliyet gösteren
esnafları ziyaret ederek, iş yerle-
rinde incelemelerde bulundu. 

Ziyaret sırasında esnaf ve
vatandaşlarla sohbet eden Gül-
doğan, talep ve önerileri dinledi.
Samimi bir ortamda gerçekle-
şen ziyarette Kaymakam Güldo-
ğan, "Tüm esnafımıza hayırlı
işler, bol ve bereketli kazançlar
diliyorum." ifadelerini kullandı.
Güldoğan’a esnaf ziyaretinde
İlçe Emniyet Müdürü Burhan
Demirkıran da eşlik etti.  iHa

Salihli Kaymakamı Güldoğan esnafın sorunlarını dinledi   
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AK PARtİ Manisa Milletve-
kili Murat Baybatur, Türkiye
Yüzyılı Kadın Buluşmaları prog-
ramı kapsamında Manisa’daki
parti teşkilatlarında bugüne

kadar çeşitli kademelerde
görev alarak katkı sunan kadın-
larla bir araya geldi.

Manisa Öğretmenevi’nde
düzenlenen programa eşi Esra
Baybatur ile katılan Murat Bay-
batur, kadınların siyasette ve

toplumsal yaşamda önemli bir
yere sahip olduğunu vurguladı.
Baybatur, AK Parti iktidarları
döneminde kadınların eğitim,
istihdam ve sosyal haklar ko-
nusunda önemli kazanımlar
elde ettiğini ifade ederek, “Ka-

dınlarımızın emeği ve fedakâr-
lığı, Türkiye Yüzyılı hedeflerimi-
zin en güçlü dayanağıdır.
Ailenin temel direği olan kadın-
larımızın destekleriyle daha
güçlü bir Türkiye inşa ediyoruz.
Sizlerin emeklerini asla inkâr
edemeyiz. Allah hepinizden razı
olsun.” dedi.

Programda kadınların ilgisi
yoğun oldu. Katılımcıların fo-
toğraf talebini geri çevirmeyen
Baybatur, kadınlarla sohbet
ederek hatıra fotoğrafları çek-
tirdi. Etkinlik, toplu fotoğraf çe-
kimiyle sona erdi. Programa,
AK Parti Manisa İl Başkanı Sü-
leyman Turgut, AK Parti Yunu-
semre İlçe Başkanı İlkcan
Durmaz, AK Parti Şehzadeler
İlçe Başkanı Ahmet Nalband,
AK Parti Manisa İl Kadın Kolları
Başkanı Ebru Kalfa Kaplan, AK
Parti Yunusemre Kadın Kolları
Başkanı Büşra Temel ve AK
Parti Şehzadeler Kadın Kolları
Başkanı Tülay Şentürk katıldı.

Programa eşi Esra Baybatur ile katılan Murat Baybatur, kadınların siyasette ve toplumsal yaşamda önemli bir yere sahip olduğunu vurguladı

AK Partili Baybatur, partili
kadınlarla bir araya geldi
AK Partili Baybatur, partili
kadınlarla bir araya geldi

CuMHuRİYEt Halk Partisi
(CHP) Manisa Gençlik Kolları
tarafından ‘Siyasetin Genç Ro-
tası – Manisa Liderlik ve Katılım
Atölyesi’ gerçekleştirildi. 

Giritligil Hotel’de gerçekle-
şen atölyeye Gençlik Kolları
Genel Başkan Yardımcısı Ar-
mağan Baran Özmetin, Gençlik

Kolları Eğitim Koordinatörü
Mert Necati Nalbantoğlu,
Gençlik Kolları Genel Sekreter
Yardımcısı Ayşenur Pireci, CHP
Parti İçi Eğitim Sorumlusu
Özcan Baripoğlu, parti eğit-
menleri Ferhat Köprülü ve Alp-
tuğ Uslu, Siyasal İletişim
Uzmanı Tarık Beyhan ile tüm
ilçe örgütleri katıldı. 

CHP Manisa İl Gençlik Kol-

ları Başkanı Onur Çabuk, genç-
lerin siyasette daha etkin rol al-
ması ve üretkenliğinin ön plana
çıkması amacıyla düzenlenen
atölyenin önemine dikkat çeke-
rek şöyle konuştu: “Cumhuri-
yetin geleceğine yön verecek
genç kadrolarla bir arada ol-
maktan büyük bir mutluluk du-
yuyorum. Hepiniz “Siyasetin
Genç Rotası – Manisa Liderlik
ve Katılım Atölyesi”ne katıldığı-
nız için teşekkür ederim.
Bugün burada bir araya gelir-
ken, hem bir yolculuğun baş-
langıcını hem de bir hatırayı
anmadan geçemeyeceğiz.
Bizim için çok kıymetli bir isim,
Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanımız Merhum Ferdi Zey-
rek’i rahmetle, saygıyla ve
büyük bir özlemle anıyorum.
Ferdi Başkan, bu şehrin genç-
lerine inanan, onların enerjisini
siyasetin merkezine taşıyan
bir liderdi. Bugün biz burada,
onun bıraktığı o inanç ve azim
mirasının izinden yürüyoruz.
Bu atölye çalışmasının her de-
tayı, gençliğin üretkenliğini ve

söz hakkını öne çıkaran bir
anlayışla hazırlandı.”

Atölyenin tasarım süre-
cinde katkı sağlayan Yunu-
semre Belediye Meclis Üyesi
Mertcan Üreten ve Büyükşehir
Belediye Başkanı Besim Dut-
lulu’ya teşekkür eden Çabuk,
etkinlikte sadece siyasetin
değil, katılım, iletişim, üretim
ve değişim konularının da ele
alınacağını belirtti. 

‘Siyasetin rotası gençlerle
değişir’ diyen Çabuk, “Her bi-
riniz, bulunduğunuz yerden bu
ülkenin geleceğine yön verme
potansiyeline sahipsiniz. Bu
yüzden buradayız öğrenmek,
tartışmak, üretmek ve paylaş-
mak için Manisa’nın her köşe-
sinden gelen genç
arkadaşlarım, sizlerle birlikte
çizdiğimiz bu rota, yalnızca
bugünün değil, yarının siyase-

tinin de pusulası olacak. Hepi-
nizin katkısıyla, daha güçlü,
daha demokratik ve daha
genç bir siyaset inşa edece-
ğiz. Katılımınız, enerjiniz ve
umudunuz için her birinize ayrı
ayrı teşekkür ediyorum.
Günün sonunda sadece bil-
giyle değil, motivasyonla, da-
yanışmayla ve yeni fikirlerle
buradan ayrılmanızı diliyorum”
dedi.

CHP Manisa Gençlik Kolları, gençlerin siyasette aktif rol almasını amaçlayan “Siyasetin Genç Rotası – Manisa Liderlik ve Katılım Atölyesi”ni düzenledi

Siyasetin rotası gençlerle değişiyor!

MANİSA Azerbaycan Kültür
Evi Kurucu Başkanı, Manisa
ASKF Kurucu Başkanı ve gaze-
teci yazar Seyfettin Ayakyay bir
süredir mücadele ettiği kolon
kanseri nedeniyle hayatını kay-
betti. Ayakyay için Ehlibeyt Ca-
mii’nde ikindi namazına
müteakip cenaze töreni düzen-
lendi. Cenaze töreninde Ayak-
yay’ın tabutuna Türk bayrağı ve
Azerbaycan bayrağı konuldu.

Törene AK Parti MKYK

Üyesi ve Manisa Milletvekili
Mücahit Arınç, Yunusemre Be-
lediye Başkanı Semih Balaban,

Yunusemre Belediye Başkan
Yardımcısı Mesut Doğan, Ma-
nisa Aile ve Sosyal Hizmetler İl

Müdürü Mustafa Kılıç, AK Parti
Yunusemre İlçe Başkanı İlkcan
Durmaz, Yeniden Refah Partisi
Genel Merkez Gençlik Kolları
Başkan Yardımcısı Enes İzci,
Manisa ASKF  Başkanı Erol
Timur, Manisa Dostlar Meclisi
üyeleri, sivil toplum kuruluşları
katıldı.

AİLESİ GÖZYAŞLARINA 
HAKİM OLAMADI

Cenazede Seyfettin Ayak-
yay’ın eşi Saniye Ayakyay ve
kızı Melis Ayakyay ayakta
gözyaşlarına hakim olamadı.

Manisa Azerbaycan Kültür
Evi Başkan Yardımcısı Yalçın
Taşdemir, cenazeye katılan,
çelenk gönderen ve baş sağ-
lığı dileyen herkese teşekkür
etti.

MANİSA'NIN Selendi ilçesine atanan Kaymakam Mücahit
Enes Yıldız görevine başladı.

Yıldız'ı, Selendi Belediye Başkanı Murat Daban, Cumhuri-
yet Savcısı Ersel Bozkurt, AK Parti İlçe Başkanı Şafak Aydo-
ğuş ve yönetim kurulu üyeleri ile yerel ve ulusal basın
temsilcileri ziyaret etti.

İstanbul Üniversitesi İktisat Fakültesi Siyaset Bilimi ve
Uluslararası İlişkiler Bölümünden mezun olan Yıldız, kayma-
kamlık mesleğine 2021 yılında Erzurum'da başladı.

Yıldız, Erzurum Valiliği'nde il stajını, Amasya Merzifon ve
Balıkesir Burhaniye'de Kaymakam Refikliği, Denizli Kale'de ise
Kaymakam Vekilliği yaptı.

Daha sonra Ankara'da teftiş stajını tamamlayan Yıldız, İn-
giltere'nin Londra kentinde 8 ay süreyle dil eğitimi aldı.

Yıldız, "İlçemiz için ilk izlenimlerim gayet güzel. Halk dos-
tane ve sıcakkanlı. İlçemizi en kısa sürede tanıyıp, ziyaretleri-
mizi gerçekleştirip çalışmalara başlayacağız" dedi. AA

Selendi Kaymakamı 
Yıldız göreve başladı

Seyfettin Ayakyay son yolculuğuna
gözyaşları ile uğurlandı
Seyfettin Ayakyay son yolculuğuna
gözyaşları ile uğurlandı
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AK PARti MKYK Üyesi ve
Manisa Milletvekili Mücahit
Arınç, hafta sonunu Yunusemre
ilçesinde vatandaşlarla iç içe

geçirdi. Ziyaretlerinde hem es-
nafın hem de mahalle sakinleri-
nin nabzını tutan Arınç,
“Manisa’nın kalkınması, birlik

ve istikrar içinde büyümesiyle
mümkündür.” mesajını verdi.

FEVZi ÇAKmAK
mAHALLESi’NdE 
GÜN BAŞLAdI

Arınç, günün ilk durağında
Fevzi Çakmak Mahallesi’ni zi-
yaret etti.

Kendisine AK Parti Yunu-
semre İlçe Başkanı İlkcan Dur-
maz ve ilçe yönetimi eşlik etti.

Önceki dönem meclis üyesi
ve mahallenin kanaat önderle-
rinden Eşref Çağlıyan’ı iş ye-
rinde ziyaret eden Arınç,
geçmiş dönem hizmetleri ve
mahalleye yönelik yeni beklen-
tiler hakkında sohbet etti.

Arınç burada yaptığı değer-

lendirmede, “Bizim için önemli
olan, geçmişte görev yapmış
tecrübeli isimlerin birikiminden
faydalanmak ve bu tecrübeyi
şehrin geleceğine aktarmaktır.”
dedi.

ESNAF VE KIRAAtHANE 
ZiYAREtLERi

Program kapsamında ma-
halle esnafını da tek tek ziyaret
eden Arınç, işletme sahipleriyle
sohbet ederek hem bereketli
kazançlar diledi hem de yerel
ekonomik koşullar hakkında
görüş alışverişinde bulundu.

Kıraathane ziyaretlerinde
vatandaşlarla bir araya gelen
Arınç, mahalle sakinlerinin so-
runlarını ve önerilerini dinledi.

“Yerel ekonominin can da-
marını esnafımız, toplumsal da-
yanışmanın ruhunu da bu
mahalle buluşmaları oluşturu-
yor.” diyen Arınç, siyasetin mer-
kezinde vatandaşın sesi olması
gerektiğini vurguladı.

tAZiYE VE CENAZE 
ZiYAREtLERi

Arınç, geçtiğimiz günlerde
vefat eden Ömer Kandemir’in
ailesine taziye ziyaretinde bulu-
narak başsağlığı dileklerini iletti.

Ayrıca, uzun süredir tedavi
gördüğü hastalığa yenik düşe-
rek vefat eden Manisa Azer-
baycan Kültür Evi Kurucu
Başkanı Seyfettin Ayakyay’ın
cenaze törenine katıldı.

Arınç, Ayakyay’ın vefatıyla
Manisa’nın önemli bir kültür in-
sanını kaybettiğini belirterek,
“Merhum Seyfettin Ayakyay,
hem Türkiye-Azerbaycan kar-
deşliğine hem de şehir kültü-
rüne değerli katkılar sunmuş bir
isimdi.” dedi.

mANEVi BiR UğRAK: 
mELA mUStAFA 

ZiYAREti
Programının son bölü-

münde Arınç, Manisa’nın man-
evi önderlerinden Mela
Mustafa’yı ziyaret etti. 

Geçirdiği rahatsızlık sonrası
geçmiş olsun dileklerini ileten
Arınç, Mela Mustafa’nın duasını
aldı.

Ziyaret sonrası konuşan
Arınç, “Bu şehirde ayakta kal-
mamızı sağlayan en güçlü da-
yanak, büyüklerimizin duası ve
hemşehrilerimizin desteğidir.”
ifadesini kullandı.

“mANiSA’NIN GÜCÜ, 
BiRLiğiNdE”

Yunusemre’deki temaslarını
tamamlayan Mücahit Arınç,
Manisa’nın her mahallesinde
aynı sıcaklığı ve dayanışma
duygusunu gördüğünü belirtti.

“Manisa, sadece geçmi-
şiyle değil, insanının samimiye-
tiyle de güçlü bir şehir. Biz bu
gücü, hizmete ve esere dönüş-
türmeye kararlıyız.” dedi.
Haber merkezi

Arınç hafta sonu Yunusemre sokaklarındaydı

ŞEHZAdELER Belediye
Başkanı Gülşah Durbay, bele-
diyenin okullara dağıttığı
Nutuk kitaplarının çöp
konteynerlerine atıl-
masının kabul edi-
lemez olduğunu
vurgulayarak, önü-
müzdeki yıl çok
daha fazla Nutuk
kitabı dağıtacakla-
rını söyledi. 

Şehzadeler Bele-
diye Başkanı Gülşah
Durbay, geçtiğimiz gün-
lerde Manisa Mesleki ve Teknik
Anadolu Lisesi önündeki çöp
konteynerine atılan onlarca
Nutuk kitabının Şehzadeler Be-

lediyesi'nin geçtiğimiz yıl okul-
lara dağıttığı Nutuk kitabı oldu-

ğunu belirterek, yaşanan
durumun Atatürk'e ve

fikirlerine hakaret
olduğunu ifade
etti. 

Başkan Dur-
bay, Nutuk kitap-
larını çöp

könteynerlerine
atanların tespit edil-

mesi ve cezalandırıl-
ması için Manisa İl Milli

Eğitim Müdürlüğü tarafından
açılan soruşturmanın takipçisi
olacağını vurgulayarak konuyla
ilgili şu açıklamada bulundu

“Kamuoyuna yansıdığı üzere
geçtiğimiz yıl 19 Mayıs Ata-
türk’ü Anma, Gençlik ve Spor
Bayramı sebebiyle öğrencileri-
mize ulaştırmak için Şehzadeler
Belediyesi olarak okullara da-
ğıttığımız Nutuk kitaplarının bir
kısmının çöpe atıldığını büyük
bir üzüntü ile öğrendik. 

“VERdiğimiZ EmEğiN 
ÇÖPE AtILmASINI 

KABULLENEmiYORUZ”
Öğrencilerimizin Ulu Önde-

rimiz Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ü yakından tanımaları, milli
mücadeleyi kahramanından
öğrenmeleri ve Cumhuriyet’in
hangi şartlarda hayata geçirildi-
ğini kavrayabilmeleri için verdi-

ğimiz emeğin çöpe atılmasını
kabullenemiyoruz. Konuyla ilgili
İl Milli Eğitimiz Müdürlüğü tara-
fından soruşturma başlatılmış-
tır. Soruşturmanın takipçisi
olup, bu çirkin duruma sebebi-
yet verenlerin en kısa sürede
tespit edilmesini bekliyoruz. 

“ÖNÜmÜZdEKi YIL ÇOK 
dAHA FAZLA NUtUK

dAğItACAğIZ”
Bu vesileyle belirtmek iste-

rim ki, geçtiğimiz sene dağıttı-
ğımızdan çok daha fazla sayıda
Nutuk’u önümüzdeki sene
Şehzadeler’deki öğrencileri-
mizle ve vatandaşlarımızla bu-
luşturmaya devam edeceğiz.”
Haber merkezi

Şehzadeler Belediye Başkanı Durbay çöpe atılan Nutuk kitapları hakkında açıklama yaptı:Şehzadeler Belediye Başkanı Durbay çöpe atılan Nutuk kitapları hakkında açıklama yaptı:

“Daha fazlasını dağıtacağız!”“Daha fazlasını dağıtacağız!”

mANiSA Büyükşehir Bele-
diyesi Zabıta Dairesi Başkanlığı
koordinesinde, Şehzadeler, Yu-
nusemre, Soma, Gördes ve
Akhisar ilçelerinde eş zamanlı
olarak geniş kapsamlı gıda de-
netimleri gerçekleştirildi. Dene-
timlere Şehzadeler Zabıta
Müdürlüğü ve Yunusemre Za-
bıta Müdürlüğü ekipleri de des-
tek verdi.

Vatandaşların sağlığı için
denetimlerini sürdüren Manisa
Büyükşehir Belediyesi, 60 kişi-

lik ekip ile il genelinde gıda de-
netimi gerçekleştirdi. Halk sağ-
lığını korumak, vatandaşların
güvenilir, hijyenik gıdaya ulaş-
masını sağlamak amacıyla ya-
pılan denetimlerde, işletmelerin
genel hijyen koşulları, üretim
alanları, ürün gramajları ve per-
sonel sağlık belgeleri incelendi. 

60 KiŞiLiK EKiP SAHAdA 
dENEtimLERdE 

BULUNdU
İl genelinde yürütülen dene-

timlerde, 60 kişilik zabıta ekibi

görev yaptı. Ekipler, fırın, pas-
tane, unlu mamul üretim ve
satış yerleri başta olmak üzere
birçok işletmede kontroller ger-
çekleştirdi.

120 iŞ YERi dENEtLENdi, 
2 iŞLEtmEYE tUtANAK 

tUtULdU
Yapılan denetimlerde 120

işletme kontrol edildi. 2 işletme
hakkında tespit tutanağı dü-
zenlenirken, diğer işletmelerin
hijyen ve gramaj açısından
uygun koşullarda hizmet ver-

diği belirlendi.
dENEtimLER dÜZENLi 

OLARAK dEVAm
EdECEK

Manisa Büyükşehir Beledi-
yesi Zabıta Dairesi Başkanı Bil-
gihan Hasduran, vatandaşların
güvenli gıdaya ulaşması ve halk

sağlığının korunması amacıyla
denetimlerin düzenli aralıklarla
devam edeceği bildirildi. Haber
merkezi

Büyükşehir Belediyesi il genelinde
gıda denetimine çıktı
Büyükşehir Belediyesi il genelinde
gıda denetimine çıktı

EğitimdE gösterdiği başa-
rılarla dikkat çeken Manisa Bü-
yükşehir Belediyesi Eğitim
Merkezleri (MABEM), öğrenci-

leri değişen dünyaya en iyi şe-
kilde taşımak için öğretmenle-
rine, ‘Yaratıcı ve Yenilikçi
Öğretmen ve Eğitimde Sürdü-

rülebilir Yaklaşımlar’ konulu se-
miner düzenlendi. 

Öğretmenlik yolculuğunda
ilham verecek fikirleri paylaş-

mak ve eğitimde sürdürülebilir
gelişimi desteklemek amacıyla
gerçekleştirilen seminerde, eği-
tim ve kariyer danışmanı Nur
Erdem Özeren tarafından bilgi-
ler dinleyenlere aktarıldı.
BESOT Konferans Salonu’nda
yapılan programa, Manisa
Büyükşehir Beledi-
yesi Genel Sekre-
ter Yardımcısı
Ulaş Aydın, Kül-
tür ve Sosyal
İşler Daire Baş-
kanı Ural Seve-
ner, Halk Eğitim
Şube Müdürü Serap
Gücüyen, MABEM yet-
kilileri ve çok sayıda eğitimci
katıldı. Seminerde, öğretmenle-
rin yenilikçi eğitim yaklaşımla-

rını öğrencilere taşıyabilmeleri
için uygulanabilir örnekler ve
yaratıcı yöntemler ele alındı. 

“BiR tEK ÇOCUğUN 
BiLE GERidE 

KALmAmASI iÇiN 
ÇABALIYORUZ”

Programda konuşan Manisa
Büyükşehir Belediyesi

Genel Sekreter Yardım-
cısı Ulaş Aydın,
MABEM öğretmenle-
rine gösterdikleri fe-
dakârlıklardan dolayı
teşekkür ederek, eğiti-

min belediye için gönül
işi olduğunu vurguladı.

Aydın, “Belediye olarak asli
görevimiz eğitim vermek değil.
Ancak memleketimizin en
büyük eksikliklerinden biri fırsat

eşitsizliği. Bu eşitsizliği ortadan
kaldırmak için bir tek çocuğun
bile geride kalmaması için ça-
balıyoruz. Bunu Demirci’de de
yapıyoruz, Yunusemre ve Şeh-
zadeler’de de yapıyoruz. Ben
hayatımda bir belediyenin eği-
time bu denli yoğun şekilde
destek verdiğini görmedim.
MABEM çok değerli bir faaliyet.
Bizden önce başlayan bu yapıyı
geliştirerek, niteliğini artırarak ve
daha fazla öğrenciyi başarıya
taşıyarak devam ettirmemiz ge-
rekiyor” dedi. Bu tür eğitim
programlarının yıl içinde sürdü-
rüleceğini söyleyen Aydın, öğ-
retmenlerin mesleki
gelişimlerine katkı sağlayacak
çalışmaların devam edeceğini
ifade etti. Haber merkezi

MABEM öğretmenleri yenilikçi eğitim eğitimi aldı
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Cansu MERİÇ

Didem ALTINAY

Demirci Belediyesi, hiz-
met kalitesini artırmak amacıyla
araç filosuna son bir yılda 11
yeni araç ekledi. Son olarak
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı desteğiyle Ford

marka yeni bir yol süpürme ve
toz yıkama aracı teslim alındı.

2024 yılı Ekim ayından bu
yana Demirci Belediyesi araç fi-
losunu güçlendirme çalışmaları
yapan Başkan Erkan Kara, Be-
lediye hizmetlerinin daha etkin
ve hızlı bir şekilde sürdürülmesi

amacıyla Belediye 12 ayda De-
mirci Belediyesi bünyesine 11
yeni hizmet aracı kazandırdı.

Çevre Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığının destekleri
ile Ford marka 4x2 konfigüras-
yonunda, 7 m3 kapasiteli, va-
kumlu yol ve pist süpürme ve

3000 Litre su kapasiteli toz yı-
kama ve yol ıslatma konfigü-
rasyonlu yeni hizmet aracı
teslim alındı.

Demirci 
BeLeDiYeSi’NiN YeNi 
ArAcI TeSLim ALINDI

Belediye Başkanı Erkan
Kara, araç filosuna eklenen
yeni araçla ilgili yaptığı açıkla-
mada, hizmetlerin daha hızlı ve
etkili yürütülmesi için çalışma-
ların devam ettiğini belirtti.
Kara, “İlçemize en iyi ve kaliteli
hizmet sunmak adına araç filo-
muzu güçlendiriyoruz. 2024 yılı
Ekim ayından bu yana sürdür-
düğümüz araç filosu yenileme
çalışmalarımız hızla sürüyor.
Kazandırdığımız yeni hizmet
araçları merkezden kırsala
hemşerilerimize en iyi hizmeti
sunmak için çalışacak” dedi.

Başkan Kara, yeni aracın
kazandırılmasında desteklerini
esirgemeyen yetkililere teşek-
kür etti. Erkan Kara yaptığı
açıklamada, “Yeni hizmet aracı-
mızın belediyemize kazandırıl-

masında Çevre Şehircilik ve
İklim Değişikliği Bakanımız
Murat Kurum'a, Bakan Yardım-
cılarımıza, Çevre Yönetimi
Genel Müdürü Fatih Turan'a,
Çevre Şehircilik Ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı Başdanışmanı
ve Gedaş Genel Müdürü Sayın
Ahmet Oğulbalı'na, AK Parti
Grup Başkanvekilimiz - Manisa
Milletvekilimiz Bahadır Yenişe-
hirlioğlu'na, AK Parti MKYK

Üyemiz - Manisa Milletvekilimiz
Ahmet Mücahit Arınç'a, Manisa
Milletvekillerimiz Murat Bayba-
tur ve Tamer Akkal'a, MHP
Grup Başkanvekilimiz- Manisa
Milletvekilimiz Erkan Akçay'a,
AK Parti Manisa İl Başkanımız
Süleyman Turgut’a, Cumhur İt-
tifakı AK Parti ve MHP İlçe
Başkanlarımıza şahsım ve
ilçem adına teşekkür ediyo-
rum.” dedi.

Demirci Belediyesi araç filosunu güçlendirdi

Demirci Belediye Başkanı
Erkan Kara, Demirci Yeni
Gençlik Merkezi’nin yatırım iha-
lesinin 24 Kasım 2025 Pazar-
tesi günü yapılacağını açıkladı.
Gençlerin eğitim, sanat, spor

ve teknoloji alanlarında gelişi-
mine katkı sağlayacak merkez,
ilçeye modern bir sosyal
yaşam alanı kazandıracak.

Demirci, gençlerin sosyal,
kültürel ve sportif faaliyetlerini
destekleyecek yeni bir Gençlik
Merkezine kavuşuyor. Gençlik

ve Spor Bakanlığı ile Demirci
Belediyesi iş birliğiyle hayata
geçirilecek proje, gençlerin
hem ders çalışabileceği hem
de sosyalleşebileceği çağdaş
bir mekan olacak.

Akıncılar Mahallesi’nde ya-
pılacak 2 katlı yeni Gençlik
Merkezi binasında; Etüt salon-
ları , kütüphane, çok amaçlı
salon, müzik ve sanat atölye-
leri, spor salonu, kafeterya yer
alacak.

“GeNÇLerimiZiN 
SOSYAL HAYATINA 

DeĞer KATAcAĞIZ”
Demirci Belediye Başkanı

Erkan Kara, projenin gençlerin
her yönlü gelişimini destekleye-
ceğini belirterek şunları söyledi:

“Yeni gençlik merkezimizle
birlikte gençlerimizin hem ders
çalışabileceği hem de sosyalle-
şebileceği güzel bir mekânı il-
çemize kazandırıyoruz. Kültür,

sanat ve sporun iç içe olacağı
bu merkezle gençlerimizin
daha üretken, aktif ve bilinçli
bireyler olarak yetişmesini he-
defliyoruz. Yatırımın ilçemize

hayırlı olmasını diliyorum.”
Yeni Gençlik Merkezi, sa-

dece bir bina değil; Demirci’nin
gençlerine vizyon kazandıracak
bir buluşma noktası olacak.

Proje, gençlerin yeteneklerini
keşfetmesine, farklı alanlarda
deneyim kazanmasına ve sos-
yal hayata aktif katılım sağla-
masına imkân tanıyacak.

Demirci’ye modern Gençlik Merkezi yapılacak 
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PİYASALARDA SON DURUM MANİSA TİCARET BORSASI 
ÜZÜM  PAMUK FİYATLARI

ÇEKİRDEKSİZ KURU ÜZÜM

STANDART PAMUK

MUAMELE YOKTUR
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SAYFA

Genel Yayın Yönetmeni

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

ERTAN KORKMAZ

ESRA KALE

ABONE 
ÜCRETLERİ

6 Aylık: 1200 TL
Yıllık   : 1800 TL

ZAYi iLANI:
500 TL

Yerel süreli yayın

: Burhan AKDEMİR
: Didem ALTINAY
: Pelin UĞURLU YILMAZ
: Evren KASIRGA

Muhabir

Yazar : Cansu MERİÇ

BOYUT SİYAH-BEYAZ RENKLİ
ÇEYREK 2500 TL   + KDV 4000 TL  +KDV
YARIM 5000 TL   + KDV 7000 TL + KDV
TAM 7500 TL   + KDV     12000 TL + KDV

SÜRMANŞET
4500 TL + KDV

*1 Ocak 2025 tarihi itibari ile geçerli olacak reklam ücretleridir.

MEDİ Medya Reklam Yönetim Danışmanlık İletişim Hizmetleri 
San. ve Tic. Ltd.Şti. adına

İMTİYAZ SAHİBİ
MEVLÜT AKTAN

RESMi iLAN
Sütun/cm. 
140,00 TL

Yönetim Merkezi : Merkezefendi Mh. Mimar Sinan Bulvarı No:107/A Manisa
İletişim Numarası : 0 (236) 211 53 45 - 0542 211 53 45
e-mail : manisaolaygazetesi45@hotmail.com
web: : www.manisakulishaber.com
UETS : 25929-68395-43454

Basım Yeri       : İHLAS GAZETECİLİK A.Ş
Adres : Fatih Mah. 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç-Gaziemir/ İZMİR 
Tel    : 0.232.281 45 30
LİDER AJANS VE DAĞITIM   : 0.507.607.90.47

Yöntem Market
Sadullah Bakkal
Baksan Bakkaliyesi
Şermetler Tekel Büfe
Taşdemir AVM
Dilek Market

Kurşun Büfe
Sultan Bakkal
Arslan Gıda
Gökoğlu Kuruyemiş
Cihan Tekel
Kaya Market

BAYİ SATIŞ NOKTALARI
Özge Market
Koç Gıda Pazarı
Çınar Tekel
Uzunyol Tekel
Yıldırım Market
Gececi Market
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bireysel Emeklilik Sis-
temi (BES) ve Otomatik Katılım
Sistemi'ndeki (OKS) devlet kat-
kısıyla birlikte havuzun toplam
büyüklüğü 1 trilyon 966 milyar
883,7 milyon liraya ulaştı.

Bireysel Emeklilik Siste-
mi'nde (BES), BES'teki katılım-
cıların fon tutarı ile devlet
katkısı fon tutarının toplam bü-
yüklüğü 1 trilyon 850 milyar
300 milyon lira, Otomatik Katı-
lım Sistemi'ndeki (OKS) devlet
katkısıyla birlikte toplam fon

büyüklüğü 116 milyar 583,7
milyon lira dikkate alındığında,
havuzun toplam büyüklüğü 1
trilyon 966 milyar 883,7 milyon
liraya ulaştı.

Bireylerin emeklilik dönem-
lerinde refah seviyelerinin düş-
memesini hedefleyen, aynı
zamanda yurt içinde uzun va-
deli tasarruf seviyesini yüksel-
terek yarattığı fonlarla ülke
ekonomisine katkı sağlayan
BES, Türkiye'de 27 Ekim
2003'te başlayarak 22. yılını

doldurdu. 
bes'Ten emekli sayısı 

400 bini aşTı
AA muhabirinin Emeklilik

Gözetim Merkezi (EGM) verile-
rinden derlediği bilgilere göre,
17 Ekim itibarıyla BES'teki katı-
lımcı sayısı 9 milyon 982 bin
691 oldu.

Söz konusu dönemde katı-
lımcıların fon tutarı 1 trilyon 658
milyar 146,5 milyon lirayı bulur-
ken, devlet katkısı fon tutarı da
192 milyar 153,5 milyon lira

olarak gerçekleşti. Böylelikle
katılımcıların fon tutarı ile devlet
katkısı fon tutarının toplam bü-
yüklüğü 1 trilyon 850 milyar
300 milyon lira oldu.

Bu dönemde BES'ten
emekli olan kişi sayısı da 417
bin 556'ya ulaştı.

OKS tarafında, çalışan fon
tutarı olan 109 milyar 249,7
milyon lira ile devlet katkısı fon
tutarı olan 7 milyar 334 milyon
liranın toplamıyla hesaplanan
OKS'nin toplam büyüklüğü de
116 milyar 583,7 milyon lirayı
buldu. 17 Ekim itibarıyla
OKS'deki katılımcı sayısı 7 mil-
yon 792 bin 936 oldu.

Böylelikle, BES ve
OKS'deki devlet katkısı ile katı-
lımcı fon tutarlarının toplam bü-
yüklüğü bu dönemde 1 trilyon
966 milyar 883,7 milyon liraya
ulaşırken, toplam katılımcı sa-
yısı 17 milyon 775 bin 627'ye
ulaştı.

sisTemin fon 
büyüklüğü yaklaşık 
740 milyar lira arTTı

2024'ün sonunda BES'teki

katılımcı sayısı 9 milyon 526 bin
390, katılımcıların fon tutarı da
1 trilyon 2 milyar 570,3 milyon
lira olarak kaydedilmişti. Devlet
katkısı fon tutarı 137 milyar
497,3 milyon lira olarak gerçek-
leşmişti. Emekli olan katılımcı
sayısı ise 339 bin 574 olmuştu.

Söz konusu dönemde
OKS'ye bakıldığında çalışan
sayısı 7 milyon 575 bin 311,
çalışanların biriktirdiği fon tutarı
81 milyar 724,3 milyon lira,
devlet katkısı ise 5 milyar 437,5
milyon lira olmuştu.

2024 yılını BES, OKS ve iki
sistemdeki devlet katkıları top-
lamında 1 trilyon 227 milyar
229,4 milyon lira fon büyüklüğü
ve 17 milyon 101 bin 701 katı-
lımcı ile tamamlamıştı.

Böylece BES ve OKS'deki
katılımcıların fon tutarında,
devlet katkısı fon tutarları da
dikkate alındığında 2024 yıl
sonundan 17 Ekim 2025'e
kadar 739 milyar 654,3 milyon
liralık artış görüldü. 

Aynı dönemde BES ve
OKS'de toplam katılımcı sayısı

673 bin 926 arttı.
18 yaş alTı bes 

kaTılımı 1,6 milyona 
yaklaşTı

Türkiye'de Haziran 2021'de
hayata geçirilen ve 18 yaş altı
çocukların gönüllü sisteme
dahil olması amaçlanan uygu-
lama büyümeye devam ediyor.

17 Ekim itibarıyla 18 yaş
altı katılımcıların fon büyük-
lüğü 75 milyar 518,2 milyon
lira oldu. Fon tutarının 63 mil-
yar 32,8 milyon lirasını katılım-
cıların biriktirdiği fonlar
oluştururken, devlet katkısı
fon tutarı 12 milyar 485,4 mil-
yon lira olarak gerçekleşti.
Sisteme 1 milyon 586 bin 555
çocuk dahil olurken, sözleş-
menin yürürlük tarihi itibarıyla
en çok katılım 152 bin 767 ile
sıfır yaşta görüldü.

31 Aralık 2024'ten 17 Ekim
2025'e kadar geçen sürede 18
yaş altı uygulamasındaki kişi
sayısı 166 bin 611 artarken,
fon büyüklüğü devlet katkısı
dahil 41 milyar 134,6 milyon
lira artış kaydetti. aa

BES havuzunda toplam fon büyüklüğü
2 trilyon liraya yaklaştı

BES havuzunda toplam fon büyüklüğü
2 trilyon liraya yaklaştı

TicareT Bakanlığının ana-
lizleri sonucu sağlık riski taşıyan
oyuncak, ayakkabı ve saraciye
ürünlerinin, ülkeye getirilmesini
kısıtlayan düzenlemede, ürünleri
sipariş verenler, e-ticaret platfor-
muyla iletişime geçerek iade sü-
reçlerini başlatabilecek.

Yüksek risk taşıdığı belirle-
nen ayakkabı, oyuncak ve sara-
ciye ürünlerinin, posta veya hızlı
kargo taşımacılığı yoluyla "basit-
leştirilmiş gümrük beyanna-
mesi" kapsamında ülkeye
getirilmesini kısıtlayan yeni dü-
zenleme kapsamında, bu ürün-
leri sipariş eden tüketiciler
"normal usulde beyan", "güm-
rüğe iade" ya da "terk etme"
haklarını kullanabilecek.

AA muhabirinin Ticaret Ba-
kanlığından edindiği bilgiye
göre, ilgili genel müdürlüklerce
bazı e-ticaret platformlarında
satılan çeşitli ürün gruplarına
yönelik denetim ve laboratuvar
analizleri gerçekleştirildi.

Bu analizler sonucu, 20
Ekim'de yayımlanan genelgeyle
yüksek risk taşıdığı belirlenen
ayakkabı, oyuncak ve saraciye
ürünlerinin, posta veya hızlı
kargo taşımacılığı yoluyla basit-
leştirilmiş gümrük beyannamesi
kapsamında ülkeye getirilmesi
kısıtlandı. Söz konusu düzenle-
menin, insan ve kamu sağlığının
korunması, tüketicilerin güvenli
ürünlere ulaşması amacıyla uy-
gulamaya alındığı açıklandı. Her
ürünün teknik düzenlemesinin
bulunduğu ve piyasaya arz edi-
lecek ürünlerin buna göre üretil-
mesi, belgelendirilmesi ve ilgili
uygunluk işaretiyle donatılması
gerektiği belirtildi.

Yasak kapsamına alınan
ürünler fiziksel ve kimyasal açı-
sından risk taşıyan, teknik dü-
zenlemelere uymayan
ürünlerden oluşuyor.

Bu doğrultuda özellikle bahsi
geçen 3 ürün grubunda büyük
oranda uygunsuzluklar tespit

edildi. Yapılan incelemelerde
küçük parça içerdiği için bo-
ğulma riski oluşturan, keskin ke-
narları bulunan veya fiziksel
dayanımı yetersiz oyuncaklara
rastlandı. Elektrikli oyuncaklarda
da pil yuvası kapaklarının gü-
venli şekilde tasarlanmadığı,
bazı ürünlerde vida eksikliği gibi
basit ama kritik güvenlik açıkla-
rının bulunduğu ortaya çıktı.

Ayakkabı ürünlerinde tespit
edilen uygunsuzluklar da dikkati
çekti. Özellikle bazı kadın san-
daletlerinde kurşun oranı, yasal
sınırın 50 katı seviyesinde çıktı.
Çanta, cüzdan ve benzeri eşya-
lardan oluşan saraciye ürünle-
rinde ise yüzde 75 uygunsuzluk
görüldü. Bu ürünlerin kimyasal
analizlerinde kurşun ve kadmi-
yum miktarlarının limitleri aştığı
belirlendi.

Bu tespitler sonucu tüketici
sağlığının korunması ve kural-
lara uyan firmalara yönelik olu-
şan haksız rekabet koşullarının

ortadan kaldırılması amacıyla
bahsi geçen bu ürünlere yönelik
önlem alındı.

eşya zamanında 
serbesT dolaşıma 
girmezse Tasfiye 

edilecek
Bu kapsamda, söz konusu

ürünlerin genelgenin yayımlan-
dığı tarihten önce yüklemesinin
yapılmış olması veya Türkiye
gümrük bölgesine girmesi duru-
munda basitleştirilmiş gümrük
beyannamesi kapsamında be-
yanı yapılabilecek.

Ancak eşya belirtilen tarihten
sonra yüklenirse ya da gümrük
bölgesine girerse alıcının tale-
biyle normal usulde (detaylı
beyan) beyan edilip serbest do-
laşıma girebilecek.

Diğer taraftan alıcı, eşyayı
iade etmek için alışveriş yaptığı
e-ticaret platformu ve satıcıyla
iletişime geçerek iade süreçle-
rini başlatabilecek, gümrük ida-
resine mahrecine iade talebinde

bulunabilecek ya da eşyayı
gümrüğe terk edebilecek. Eşya,
Gümrük Kanunu'nda belirtilen
sürelerde serbest dolaşıma gir-
mezse gümrüğe terk edilmiş
sayılacak ve eşyanın tasfiye sü-
recine başlanacak.

Ülkeye girişi kısıtlanan ürün-
leri önceden alışveriş platform-
larından sipariş edenlere
herhangi bir cezai yaptırım uy-
gulanmayacak. 

Öte yandan ilgili düzenleme-
ler kapsamında e-ticaret plat-
formları, "aracı hizmet

sağlayıcı" olarak kabul ediliyor.
Bu nedenle, aracı hizmet sağla-
yıcıların platformları üzerinden
satışa sunulan ürünlerin güven-
liğine ilişkin bilgileri sistemle-
rinde barındırmaları, sistem ara
yüzlerini satış ilanlarında isteni-
len bilgilerin sunulabileceği şe-
kilde düzenlemeleri, yetkili
kuruluşlarla işbirliği yaparak uy-
gunsuzluk durumunda ilgili içe-
rikleri 24 saat içinde ilandan
kaldırmaları gerekiyor. Buna
uyulmaması durumunda ise
idari yaptırımlar uygulanıyor. aa

Tüketiciler, güvensiz bulunan 3 ürün grubunda
sipariş verdiği eşyayı iade edebilecek
Tüketiciler, güvensiz bulunan 3 ürün grubunda
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Tarım ve Orman
Bakan Yardımcısı ve Tarım
Sigortaları Havuz İşletmesi
(TARSİM) Yönetim Kurulu
Başkanı Ahmet Bağcı, bu
yıl sigortalı üretici ve yetiş-
tiricilerden tüm tarım sigor-
tası branşlarında 500
binden fazla hasar ihbarı
aldıklarını belirtti.

Tarım ve Orman Bakan
Yardımcısı ve TARSİM Yö-
netim Kurulu Başkanı
Bağcı, bu yıl sigortalı üre-
tici ve yetiştiricilerden tüm
tarım sigortası branşlarında
500 binden fazla hasar ih-
barı aldıklarını işaret ede-
rek, "2025'te tüm tarım
sigortası branşlarında yapı-
lan hasar tespit çalışmaları
sonucu, dosya işlemleri ta-
mamlanan sigortalı üretici-
lerimize 27 milyar lira
ödeme yaptık." dedi.
Bağcı, AA muhabirine,
iklim değişikliğinin en
önemli küresel problemler-
den biri haline geldiğine

dikkati çekerek, bunun
olumsuz etkilerinin hem
Türkiye'de hem de dün-
yada daha sık ve şiddetli
şekilde hissedildiğini söy-
ledi. Akdeniz Havzası'nda
yer alan Türkiye'nin de
iklim değişikliğinden en
çok etkilenen ülkelerin ba-
şında geldiğini vurgulayan
Bağcı, "Bu gelişmeler ışı-
ğında, tarımsal üretimde
risk yönetiminin stratejik
önemi her geçen gün artı-
yor. Türkiye'de 86 milyon-
luk nüfusu besleyen bir
sektör olan tarım, sosyo-
ekonomik açıdan öncelikli
olup, nüfusun ihtiyaç duy-
duğu gıda temininde başat
konumdadır. Tarım ve
Orman Bakanlığı olarak
vizyonumuz, 'Türkiye Yüz-
yılı'nda tarım, orman ve su
kaynaklarında sürdürülebi-
lir ve güvenli bir gelecek
sağlamaktır. Tarım sektörü-
nün son dönemde yakala-
dığı büyüme ivmesini

gelecek dönemlerde de
sürdürülebilir kılmak için
çalışmalarımız tüm hızıyla
ve aralıksız şekilde devam
ediyor." diye konuştu.

Bağcı, tarım sigortası-
nın sektörde risk yönetimi-
nin en etkin
yöntemlerinden biri oldu-
ğuna işaret ederek, Türki-
ye'de devlet destekli
sistem olan TARSİM'in,
2006'dan itibaren üreticile-
rin emeğini korumak üzere
faaliyetlerini sürdürdüğünü
dile getirdi. Kar amacı taşı-
mayan ve tamamen gönül-
lülük esasına dayanan bu
sistemde devlet prim des-
teği oranının yüzde 50 ile
70 arasında değiştiği bilgi-
sini veren Bağcı, şu değer-
lendirmede bulundu:

"Bu yıl özellikle bitkisel
üretimde meteorolojik afet-
ler yoğun şekilde yaşandı.
Şubatta Akdeniz, martta
Ege bölgelerimizde, ni-
sanda ise ülkemiz gene-

linde meydana gelen sı-
caklık düşüşleri ile birlikte
son yılların en büyük zirai
don olaylarından birini ya-
şadık. Zirai don afeti öze-
linde hasar dosya işlemleri
tamamlanan üreticilerimize
23 milyar lira hasar öde-
mesi gerçekleştiriyoruz.
Bunun yanı sıra haziran
sonunda İç Anadolu Böl-
gesi'nde meydana gelen
dolu yağışları tarla ürün-
lerine zarar verdi. Aynı
zamanda özellikle Gü-
neydoğu Anadolu, Doğu
Anadolu ve İç Anadolu
bölgelerimizde görülen
kuraklık hububat ürünle-
rinde etkili oldu. Bu yıl

sadece kuraklık özelinde
üreticilerimize 2 milyar
lira hasar ödemesi ya-
pıldı."

Bağcı, bu yıl yüksek
sıcaklıklara bağlı olarak
Türkiye'nin dört bir ya-
nında meydana gelen
yangınlarda İzmir, Ma-
nisa, Tekirdağ, Bilecik,
Adana, Diyarbakır ve
Şanlıurfa'da özellikle zey-
tin ve meyve ağaçları ile
tahıl grubundan özellikle
buğday ve arpanın zarar
gördüğünü, aynı za-
manda çeşitli bölgelerde
vahşi hayvan saldırısı ne-
deniyle hasarların mey-
dana geldiğini anlattı. aa

TARSİM üreticilere bu yıl 27 milyar
lira hasar ödemesi yaptı
TARSİM üreticilere bu yıl 27 milyar
lira hasar ödemesi yaptı
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Cansu MERİÇ

şanlıurfa'dakİ tarihi alanda 6 yıldır süren kazı
çalışmalarında elde edilen bulgular, Göbeklitepe'nin
"tapınma merkezi mi, yerleşim yeri mi?" sorusuna da
yanıtlar sunuyor.

Taş Tepeler Projesi kapsamında 6 yıldır sürdürü-
len Karahantepe kazılarında elde edilen bulgular,
Neolitik dönem insanlarının hem günlük yaşamlarını
sürdürdükleri yerleşimlerde kamusal yapılar inşa et-
tiklerini hem de dönemin üretim ve el işçiliği kültü-
rüne ışık tutan aletler geliştirdiklerini ortaya koydu.

Kültür ve Turizm Bakanlığının "Geleceğe Miras"
Projesi kapsamında 2019 yılında başlatılan Karahan-
tepe kazılarında ulaşılan bulgular, 12 bin yıl önceki
Neolitik dönem insanlarının toplumsal yaşamına dair
değerli ipuçları sundu.

Kazı Başkanı Prof. Dr. Necmi Karul, AA muhabi-
rine, Karahantepe'nin toplamda 14 hektarlık bir alana
yayıldığını, alanın dörtte birlik kısmını dikili taşların çı-
karıldığı taş ocaklarının oluşturduğunu, geri kalan
kısmın ise en büyük Neolitik yerleşimlerden birine
işaret edecek büyüklükte olduğunu söyledi.

Kazı çalışmalarının höyüğün batı yamacında 6 bin
metrekarelik bir alanda sürdüğünü ifade eden Karul,
"Amacımız, kazıların tamamlanmasının ardından ala-
nın koruma altına alınması ve gelecek kuşaklara ak-
tarılması. Bu nedenle farklı noktalarda kazı yapmak
yerine tek bir alanda yoğunlaşmayı tercih ettik.” diye
konuştu.

Karul, 6 yıldır süren kazı çalışmaları sırasında on-
larca yapının gün yüzüne çıkarıldığını, bunların bir
kısmının kamusal nitelikte büyük yapılar, bir kısmının
ise konut olarak kullanılan küçük kulübeler olduğunu
dile getirdi.

Yerleşimin en eski evresinde kamusal yapılar ve
onu çevreleyen konutların olduğunu anlatan Karul,
şöyle konuştu:

"Bu yapıların bize öğrettiği birçok şey olmakla bir-
likte özellikle Göbeklitepe üzerinde tartışılan 'Buralar
bir toplanma yeri miydi, bir tapınma merkezi miydi?'
sorusuna da cevap niteliğinde. Karahantepe, bize bu
konuda çok önemli sonuçlar verdi. Konutlarla kamu-
sal yapıların birlikte olması başka bir ifadeyle mer-
kezde kamusal yapılar ve onları çevreleyen
kulübelerin olması buraların yerleşim yerleri oldu-
ğunu gösteriyor. Yine şöyle de ifade edebiliriz. İnsan-
ların yaşadığı günlük yaşamlarını sürdürdüğü
mekanlarda aynı zamanda kamusal nitelikte yapılar
inşa ediyorlar ve onları kullanıyorlar diyebiliriz. Bu ya-
pılardan bir tanesi merkezi yapı niteliğinde ve yakla-
şık 28 metre çapında inşa edilmiş bir mekan. Birkaç
yüzyıl kullanıldığını düşünüyoruz ki bu alandan elde
ettiğimiz en eski tarih de milattan önce 9400'e kadar
gidiyor." dedi.

Kazılarda önemli arkeolojik materyallerin bulun-
duğunu, toplanan örneklerin analizlerinin de yavaş
yavaş sonuç vermeye başladığını ifade eden Karul,
şöyle devam etti:

"Burada hayvan kemikleri olsun, çakmaktaşı alet-
ler olsun, bunlar hem kronolojik hem de tarih öncesi
dönemde Neolitiğin ilk aşamasındaki teknolojik geliş-
meler hakkında fikir verir nitelikte ve bölgesel geli-
şimleri de izleyebileceğimiz özellikler taşıyorlar.
Başlangıçta yani en eski katmanlarda daha çok avcı-
lığın beslenmede önemini gösteren taş aletlerle kar-
şılaşırken, dönemin sonuna doğru biraz daha farklı
amaçlara yönelik ahşap işçiliği olsun, sürtme taş
aletler olsun biraz daha mekanları düzenlemeye,
başka nesneleri üretmeye ve yoğun olarak yerleşim
yerinde besin üretmeye yönelik aletlerle karşılaştık.
Geçtiğimiz yıl elde edilen besinle ilgili buluntular bize
zaten burada tahılların, tarıma alınma sürecinin ya-
şandığını ve ilk besin yani ekmek diyebileceğimiz gı-
dalarında üretildiğini kanıtlamıştı."

Karul, kent merkezinden 60 kilometre uzaklıkta
olan Karahantepe'nin çok uluslu bir ziyaretçi profiline
sahip olduğunu belirterek, bu durumun bölgenin
uluslararası alanda tanınması ve bilim camiasındaki
ilginin artmasından kaynaklandığını söyledi.

Kazı çalışmalarının henüz belirli bir olgunluğa
ulaşmadığını, bu nedenle geçici yürüyüş yolları oluş-
turduklarını aktaran Karul, ziyaretçilerin hazırlanan
çok dilli bir dijital uygulama üzerinden alanla ilgili bil-
gilere ücretsiz ulaşabildiklerini kaydetti. aa

Karahantepe kazıları 12 bin yıllık yerleşim 
geleneğini gün yüzüne çıkarıyor

ManİSa Yunusemre
Ticaret Borsası Anadolu
Lisesi’nde düzenlenen
kermes, Filistinli çocuklar
için düzenlendi. Veliler, öğ-
retmenler ve öğrenciler et-
kinliğe yoğun ilgi gösterdi.

Manisa Yunusemre Ti-
caret Borsası Anadolu Li-
sesi, ÇEDES Projesi
kapsamında anlamlı bir
sosyal sorumluluk etkinli-
ğine ev sahipliği yaptı.

Okul Aile Birliği desteğiyle
gerçekleştirilen ‘Gazze
İçin Seferberlik’ temalı ker-
mesten elde edilen gelir,
Filistinli çocuklara bağışla-
nacak. Etkinliğe veliler, öğ-
retmenler ve öğrenciler
yoğun ilgi gösterirken,
emeği geçen herkese te-
şekkür edildi.

‘gazze İçİn 
Seferberlİk’ 

kerMeSİnİn aMacı
Manisa Yunusemre Ti-

caret Borsası Anadolu Li-

sesi’nde düzenlenen ker-
mes, Filistinli çocuklara
destek olmayı hedefledi.
ÇEDES Projesi kapsa-
mında organize edilen et-
kinlikte, öğrenciler ve
veliler dayanışma içinde
çalışarak anlamlı bir sos-
yal sorumluluk örneği ser-
giledi.

Okul 
TOpluluğunun 

kaTkıları
Kermesin düzenlenme-

sinde okul idarecileri, öğ-

retmenler ve Okul Aile Bir-
liği büyük rol oynadı. Yapı-
lan açıklamada, “Emeği
geçen değerli öğrencileri-
mize, velilerimize, okul
idarecilerine ve başından
beri desteklerini esirgeme-
yen Okul Müdürü Sayın
Ayşe Berat Metin ile Okul
Aile Birliği Başkanı Sayın
Yalçın Taşdemir ve yöne-

tim kuruluna teşekkür
ederiz” denildi.

Kermesten elde edilen
gelir, ihtiyaç sahibi Filistinli
çocuklara bağışlanacak.
Etkinliğe katılım sağlayan
tüm veliler, öğretmenler ve
öğrenciler, sosyal sorum-
luluk bilincini pekiştirirken,
toplumsal dayanışmanın
önemine dikkat çekti.

‘Gazze İçin Seferberlik’ kermesi 

alaşeHİr Belediyesi
cumhuriyetin 102'nci yılı
dolayısıyla kutlanacak
olan 29 Ekim Cumhuriyet
Bayramı etkinlikleri kapsa-
mında özel bir klip hazır-
ladı. Klipte 7'den 70'e her
meslek grubundan vatan-
daş ve Belediye Başkanı
Ahmet Öküzcüoğlu cum-
huriyetle ilgili duygularını

paylaştı.  
Cumhuriyetin kazanım-

larını ve Gazi Mustafa
Kemal Atatürk'ün fikirlerini
yeni nesillere aktarmayı
amaçlayan klipte, toplu-
mun farklı kesimlerinden
vatandaşlar yer aldı. İşçi-
lerden esnafa, öğretmen-
lerden avukatlara,
çocuklardan emeklilere

kadar birçok Alaşe-
hirli, Cumhuri-
yet'e ve
Atatürk'e
dair duy-
gularını
paylaştı. 

Klipte
konuşan
Alaşehir Be-
lediye Başkanı
Ahmet Öküzcü-
oğlu, Cumhuriyet'in
milletin ortak mücadele-

siyle kurulduğunu
vurgulayarak,

"Kimsesizle-
rin kimsesi
olan Cum-
huriyeti-
miz, Ulu
Önderimiz
Mustafa

Kemal Ata-
türk ve Ana-

dolu insanının
topyekun mücadelesi-

nin ürünüdür. ‘Ben ne pa-

dişah kavuğu isterim, ne
halife buyruğu isterim'
diyen Atatürk, hakimiyeti
kayıtsız şartsız milletimize
bağışlamıştır." dedi. 

Alaşehir Belediyesi
tarafından hazırlanan klip,
29 Ekim Cumhuriyet Bay-
ramı öncesinde belediye-
nin sosyal medya
hesapları üzerinden ya-
yımlanarak vatandaşların
beğenisine sunulacak.
İHa

Alaşehir Belediyesi'nden 29 Ekim'e
özel Cumhuriyet klibi 
Alaşehir Belediyesi'nden 29 Ekim'e
özel Cumhuriyet klibi 

Sarıgöl’de emekli
eczacı Beyazıt Damar,
babasının köyü Alemşah-
lı’daki ilkokula telsiz sis-
temli ses düzeni
kazandırarak eğitime
desteğini sürdürdü.   

Manisa’nın Sarıgöl il-
çesinde yaşayan emekli
eczacı Beyazıt Damar,
babasının köyü olan

Alemşahlı Mahallesi İlk-
okulu’na telsiz sistemle
ses düzeni kazandırarak
okulun önemli bir eksikli-
ğini giderdi. 

Daha önce de aynı
okula akıllı tahta, tek kişi-
lik sıra ve sandalye des-
teğinde bulunan
hayırsever eczacı Damar,
eğitime olan katkılarını

sürdürdüğünü belirterek,
"Ben eğitime çok önem
veriyorum. Babamın köyü
için elimden gelen yar-
dımları yapmaya devam
edeceğim. 1998 yılında
oğlum Mahir Özgür
Damar adına Didim’de 24
derslikli bir okul yaptır-
dım. Onun adını yaşatıyo-
rum. Her fırsatta da

Alemşahlı İlkokulu öğren-
cilerine destek olmayı
sürdüreceğim." dedi. 

Sarıgöl İlçe Milli Eği-
tim Müdürü Cezmi Yıldı-
rak ise, "Emekli eczacı
Beyazıt Damar, babasının
köyü olan Alemşahlı İlk-
okulu’na sürekli olarak

çeşitli desteklerde bulu-
nuyor. 

Kendisine eğitime
olan katkılarından dolayı
teşekkür ediyorum. Bu
davranışıyla gerçek bir
eğitim gönüllüsü olarak
örnek teşkil etmektedir."
ifadelerini kullandı.  İHa

Emekli eczacıdan köy okuluna
anlamlı destek   

Emekli eczacıdan köy okuluna
anlamlı destek   
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11 Temmuz'da Kuzey
Irak'ta silahları yakan terör ör-
gütü PKK açıklama yaparak
Türkiye'den tamamen çekildi-
ğini duyurdu. AK Parti’den peş
peşe açıklamalar geldi.

Terör örgütü PKK, Türki-
ye'deki faaliyetlerini tamamen
durdurduğunu açıkladı. Terör-
süz Türkiye sürecinde önemli
bir adım atılmış oldu. Kuzey
Irak'ta yapılan açıklamaya
göre, örgüt Türkiye'deki faali-
yetlerine son verdiğini duyurdu.
Açıklamada, "Ortadoğu’da ya-
şanan çatışma ve savaşların
Türkiye’nin ve Kürtlerin gelece-
ğini çok ciddi biçimde tehdit
eder hale gelmesi üzerine;
geçen yıl Cumhurbaşkanı ve
MHP Genel Başkanı Devlet
Bahçeli’yle, Önder Abdullah
Öcalan’ın açıklamalarıyla baş-
layan ve Önder Abdullah Öca-
lan’ın 27 Şubat 2025 tarihli
‘Barış ve Demokratik Toplum’
çağrısı ile kimlik kazanan süreç,
son derece önemli ve kritik bir
aşamadan geçmektedir." de-
nildi.

AK Parti Genel Başkanvekili
Efkan Ala ve AK Parti Sözcüsü
Ömer Çelik, terör örgütünün
kararına ilişkin açıklama yaptı.

Çelik, yaptığı açıklamada,
terör örgütü PKK'nın Türki-
ye'nin içindeki unsurları ile Irak
ve Suriye başta olmak üzere
tüm bölgedeki silahlı ve illegal
yapılarının feshi ve silah bırak-
masının devam etmesinin "Te-
rörsüz Türkiye" sürecinin asli
gündemi olduğunu belirtti.

PKK'nın silah bırakmaya ke-
sintisiz devam etmesinin "Te-
rörsüz Türkiye" hedefinin yol
haritasının ana başlığı oldu-
ğunu vurgulayan Çelik, şunları
kaydetti:

"Bugünkü gelişmelerle be-
raber, PKK'nın Türkiye'den çe-
kilme kararı alması ve silah
bırakma sürecine dönük yeni
adımların atılacağının açıklan-
ması, 'Terörsüz Türkiye' yol ha-
ritasındaki ilerlemenin somut
sonuçlarıdır. Terör unsurlarının
Türkiye'den çekilmesi ve silah
bırakmaya dair yeni adımların
açıklanması ana hedefe uygun
ilerlemelerdir. Yol haritası 'Te-
rörsüz Türkiye' hedefi için
olumlu sonuçlar üretmeye
devam etmektedir. 'Terörsüz
Türkiye' süreci demokrasimizin
tüm tehditlerden arındırılması
için atılmış stratejik ve tarihi bir
adımdır. Bunun doğal ve ayrıl-
maz sonucu olan 'terörsüz
bölge' hedefi, komşu ülkeler
başta olmak üzere yakın bölge-
mizde, terör örgütleri üzerinden
emperyalist vesayet kurulma-
sına karşı bir duruştur."

"SÜReCİN HeR TÜRLÜ 
PROVOKaSYONdaN 

KORuNmaSI İÇİN 
azamİ dİKKaT 

GÖSTeRİLmeLİdİR"
MHP Genel Başkanı Devlet

Bahçeli'nin tarihi çağrısıyla olu-
şan stratejik politik zeminin ve
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip
Erdoğan'ın yüksek iradesiyle
sürecin bir devlet politikasına
dönüşmesinin zamanın ruhuna
uygun ve Türkiye'nin etrafın-
daki meydan okumalara cevap
niteliğinde büyük bir çerçeve
inşa ettiğini aktaran Çelik, şu
değerlendirmelerde bulundu:

"Yüce Meclis'in farklı parti-
lerden oluşan Milli Dayanışma,
Kardeşlik ve Demokrasi Komis-
yonu'nun çalışmalarıyla olgun-
laşan desteği ve yol
göstericiliği, sürecin yegane 'si-
yasal özne'sinin milli irade ol-
duğunu net şekilde ortaya
koydu. Bundan sonrasında,
silah bırakma ve fesih sürecinin
kesintisiz devam etmesine
dönük adımların atılması, he-
deflere ulaşılmasını sağlaya-
caktır. Fesih ve silah bırakma
sürecinin devam etmesiyle Milli
Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonu'nun çize-
ceği pozitif çerçeve
netleşecektir.

Sürecin her türlü provokas-
yondan korunması için azami
dikkat gösterilmelidir. Yakın
bölgemizde gelişen kaos siya-
setlerinin arkasındaki odakların,

siyasi, istihbari ve fiili sabotaj
girişimlerinin farkındayız. Bun-
lara karşılık kararlılıkla yol hari-
tasını işletiyoruz. Farklı siyasi
görüşten partilerin varlığı ve
desteği siyasi zenginliktir, tüm
bu sürecin gücüne güç kat-
maktadır. Bu siyasi zenginliğin
'devletimizin nitelikleri'ne ve
'milletimizin değerleri'ne uygun
biçimde korunması ve ana he-
defe ilerlemesi yol açıcı olacak-
tır."

"TÜRKİYe CumHuRİYeTİ 
GÜNdemİNe HaKİmdİR"
Çelik, süreci ana odağından

uzaklaştıran haksız isnatlar ve
iftiralarla, marjinal ve maksima-
list yaklaşımların yol haritasını
zehirleyen yan etkiler oluştur-
masına müsaade etmeyecekle-
rini belirterek, şu ifadeleri
kullandı:

"Her bir vatandaşımızın
desteğiyle ve kardeşliğimiz,
tarih ve kader birliğimizle he-
deflerimize ilerliyoruz. Sayın
Cumhurbaşkanımızın yüksek
devlet iradesiyle devletimizin
tüm kurumları 'Terörsüz Tür-
kiye' hedefi için çalışmaya ka-
rarlılıkla devam etmektedir.
Türkiye Cumhuriyeti günde-
mine hakimdir."

“YeNİ BİR dÖNemİN 
KaPILaRI aÇILaCaKTIR"
AK Parti Genel Başkanvekili

Efkan Ala, "İç cephemizi tah-
kim ederek yürüttüğümüz 'Te-
rörsüz Türkiye' sürecinde
bugün önemli bir eşiği daha
geride bırakmış bulunuyoruz.
Yıllardır ülkemizin ayağında
pranga olan terörün tamamen
ortadan kalkmasıyla yeni bir
dönemin kapıları açılacaktır."
ifadelerini kullandı.

Ala, terör örgütü PKK'nın
Türkiye'den çekilme kararına
ilişkin NSosyal'deki hesabın-
dan yaptığı açıklamada, milletin
desteğiyle "Terörsüz Türkiye"
hedefine doğru kararlılıkla yürü-

düklerini belirtti.
Son dönemdeki açıklamalar

ve atılan adımları, terörün tasfi-
yesine yönelik önemli bir aşa-
manın daha geride bırakılması
olarak değerlendirdiklerini vur-
gulayan Ala, şunları kaydetti:

"İç cephemizi tahkim ede-
rek yürüttüğümüz 'Terörsüz
Türkiye' sürecinde bugün
önemli bir eşiği daha geride bı-
rakmış bulunuyoruz. Yıllardır ül-
kemizin ayağında pranga olan
terörün tamamen ortadan kalk-
masıyla yeni bir dönemin kapı-
ları açılacaktır.

Dünyada ve Türkiye'nin
çevresindeki gelişmeler dikkate
alındığında 'Terörsüz Türkiye'
hedefinin ne kadar önemli ol-
duğu gerçeği izahtan vareste-
dir. Enerjisini iç sorunlarıyla
tüketmek yerine fırsatlarına
odaklanarak imkan ve kabili-
yetlerini tamamıyla 'Türkiye
Yüzyılı' hedeflerine yöneltecek
bir Türkiye'nin kazananı 86 mil-
yon vatandaşımız, gönül coğ-
rafyamızda umudunu bize
bağlamış ve yönünü bize dön-
müş kardeşlerimiz ve bütün
bölgemiz, kaybedeni ise ülke-
mizi ve bölgemizi istikrarsızlaş-
tırmak isteyenler, terörden,
kandan ve şiddetten beslenen-
ler olacaktır. Cumhurbaşka-
nı'mız Sayın Recep Tayyip
Erdoğan'ın ve Sayın Devlet
Bahçeli'nin iradeleri ve dirayet-
leri ve milletimizin desteği ile ül-
kemiz, yıllardır her iyinin
düşmanı olan bu sorundan kur-

tulacaktır. Ülkemizin ve bölge-
mizin istikrarını tahkim edecek
bu sürecin sonuca ulaşması
için herkesin katkısının önemli
olduğunun altını bir kez daha
çiziyoruz."

“TÜRKİYe BÜYÜK BİR 
umuT HaLİNe 
GeLeCeKTİR"

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı Ahmet Büyükgümüş,
"Terörden, şiddetten ve vesa-
yet odaklarından arınmış güçlü
Türkiye, sadece 86 milyon va-
tandaşımız için değil, gönül
coğrafyamızdaki tüm kardeşle-
rimiz için de daha büyük bir
umut haline gelecektir. " ifade-
sini kullandı.

Büyükgümüş, NSosyal'den
yaptığı açıklamada, terör örgü-
tünün Türkiye'den çekilme ka-
rarı alması ve silah bırakmaya
devam etmesinin önemli bir
adım olduğunu vurguladı.

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı Ahmet Büyükgümüş,
şunları kaydetti:

"Milletimizin onlarca yıllık

mücadelesinin ve devletimizin
kararlılığının sonucu ulaştığımız
bu evreyle 'Terörsüz Türkiye'
hedefimize daha da yaklaşmış
durumdayız. Bu gelişme sa-
dece güvenlik alanında değil,
demokratik istikrar, toplumsal
huzur ve bölgesel barış açısın-
dan da büyük önem taşımakta-
dır. Terörün tamamen tasfiye
edilmesiyle birlikte ülkemizde
ekonomik kalkınma süreci
daha da hızlanacak ve 'terör-
süz bölge' için güçlü bir zemin
kazanmış olacağız.

Şüphesiz 'Büyük ve Güçlü
Türkiye' yolundaki bu önemli
eşikte, provokasyonlara, istis-
mar girişimlerine ve dezenfor-
masyona karşı azami dikkatle
hareket etmeye devam edece-
ğiz. Devletimizin kurumları, mil-
letimizin iradesi ve siyaset
kurumunun sağduyulu deste-
ğiyle Türkiye Yüzyılı'nın güven-
lik ve huzur vizyonunu hayata
geçireceğimize inancımız tam-

dır. Terörden, şiddetten ve ve-
sayet odaklarından arınmış
güçlü Türkiye sadece 86 mil-
yon vatandaşımız için değil,
gönül coğrafyamızdaki tüm
kardeşlerimiz için de daha
büyük bir umut haline gelecek-
tir. Milletimizin duaları, kararlılığı
ve birliğiyle 'Terörsüz Türkiye'
hedefimize emin adımlarla yü-
rümeye devam edeceğiz."

"TÜRKİYe, HuzuRuN 
meRKezİNde 
YÜKSeLmeYe

deVam edeCeKTİR"
AK Parti Genel Başkan Yar-

dımcısı Hüseyin Yayman, "Gü-
venlik güçlerimizin
kahramanlığı, milletimizin di-
renci ve devletimizin terörle
mücadeledeki kararlı politikaları
sayesinde bugün gelinen nok-
taya ulaşmak mümkün olmuş-
tur." değerlendirmesinde
bulundu.

Terör örgütü PKK'nın Türki-
ye'den çekilme kararına ilişkin,
NSosyal'deki hesabından açık-
lama yapan Yayman, "Terör ör-
gütü PKK'nın Türkiye sınırları
içindeki silahlı unsurlarını
çekme kararı, devletimizin ka-
rarlılığı ve milletimizin yıllardır
süren mücadelesinin somut bir
sonucudur." ifadesini kullandı.

Yayman, bu adımın, "Terör-
süz Türkiye" hedefine giden
yolda atılmış yeni ve tarihi bir
adım olduğuna dikkati çekerek,
paradigmanın değiştiğini ve bu
adımın ümitleri artırdığını be-
lirtti.

"Güvenlik güçlerimizin kah-
ramanlığı, milletimizin direnci
ve devletimizin terörle mücade-
ledeki kararlı politikaları saye-
sinde bugün gelinen noktaya
ulaşmak mümkün olmuştur. Si-
lahların sustuğu, fikirlerin ko-
nuştuğu bir Türkiye inşa etme
iradesi artık çok daha güçlüdür.
'Terörsüz Türkiye'nin nihai he-
defi olarak silahlar sonsuza
kadar sustuğunda her mesele-
mizi çok daha rahat konuşabi-
leceğiz." ifadelerine yer veren
Yayman, bu meseleyi, "Türki-
ye'nin sorun çözme yeteneği-
nin geliştirilmesi ve demokrasi
kapasitesinin artırılması olarak"
gördüklerini aktardı.

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın liderliği ve MHP
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li'nin dirayeti ile milletin birlikte-
liği sayesinde, Türkiye'nin bu
uzun soluklu tehdidi aşacağına
vurgu yapan Yayman, şunları
kaydetti:

"Milli Dayanışma, Kardeşlik
ve Dayanışma Komisyonu ola-
rak 'odak kaybı' yaşamadan;
sürecin sağlıklı ilerlemesi, kalıcı
barış zeminine dönüşmesi ve
her türlü provokasyondan uzak
yürütülmesi için yoğun bir ça-

lışma içerisindeyiz. Sahada yü-
rütülen görüşmeler, kurumlar
nezdinde yapılan istişareler ve
siyasi düzlemdeki koordinas-
yon, sürecin güvenli ve şeffaf
biçimde ilerlemesi açısından
büyük önem taşımaktadır.

Milletimizin desteği, devleti-
mizin kararlılığı ve Cumhurbaş-
kanı'mızın liderliğinde Türkiye,
kalıcı güvenliğin ve toplumsal
huzurun merkezinde yüksel-
meye devam edecektir. 'Terör-
süz Türkiye' ideali artık bir
temenni değil, adım adım ger-
çeğe dönüşen bir süreçtir. Tür-
kiye Yüzyılı'nın en önemli
amaçlarından biri duygudaşlığı-
mızı, kaderdaşlığımızı, tarihdaş-
lığımızı ve vatandaşlığımızı
yüceltmektir. Sonuç olarak 'Te-
rörsüz Türkiye' meselesi devlet
ve millet projesi olarak hedefine
emin ve kararlı adımlarla
devam etmektedir."

“TÜRKİYe eŞSİz BİR 
GÜVeN OdaĞI HaLİNe 

GeLeCeKTİR"
AK Parti Genel Başkan Yar-

dımcısı Hayati Yazıcı, terör ör-
gütü PKK'nın Türkiye'den
çekilme kararına ilişkin "Bu
adım, milletimizin birlik ve bera-
berlik içinde ortaya koyduğu
'Terörsüz Türkiye' kararlığının
bir sonucudur. Bu karar, yal-
nızca ülkemiz için değil aynı za-
manda bölgemizde barış,
istikrar ve huzurun tesis edil-
mesi adına kritik önemdedir."
değerlendirmesinde bulundu.

Yazıcı, terör örgütü PKK'nın
Türkiye'den çekilme kararına
ilişkin, yaptığı açıklamada,
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip
Erdoğan'ın vizyonu, MHP
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li'nin çağrısıyla Türkiye'nin ge-
leceği için ortaya koyduğu
"Terörsüz Türkiye" hedefinde
önemli bir eşiğin geride bırakıl-
dığını vurguladı.

Hayati Yazıcı şunları kay-
detti: "Terör örgütü PKK'nın
bugün kamuoyuna yaptığı
açıklamanın, kurulduğu toprak-
lardan tamamen çekilme irade-
sini deklare etmesini, 12 Mayıs
deklarasyonuna uygun, örgü-
tün Türkiye'de, çevrede ve
dünyada varlığına tamamen
son vermesinin önemli bir aşa-
ması olarak görüyoruz. Bu-
günkü karar, uzun yıllardır
ülkemizin ayağına pranga olan
terörün bitirilmesi noktasında
önemli bir basamaktır. Bu
adım, milletimizin birlik ve bera-
berlik içinde ortaya koyduğu
'Terörsüz Türkiye' kararlığının
bir sonucudur. Bu karar, yal-
nızca ülkemiz için değil, aynı
zamanda bölgemizde barış, is-
tikrar ve huzurun tesis edilmesi
adına kritik önemdedir. Hedefe
ulaşmak sabır, cesaret, kararlı-
lık ve samimiyet istiyor.

Sürecin tam anlamıyla ha-
yata geçirilmesiyle birlikte iç
cephesi tahkim edilmiş Türkiye,
hem bölge ve dünya barışı için
eşsiz bir güven odağı haline
gelecektir. 86 milyon hep bir-
likte ayağımızdaki ağır pranga-
dan kurtulacağımıza, her
insanın mensubu olmaktan
gurur duyacağı bir Türkiye inşa
edeceğimize ve Terörsüz Tür-
kiye hedefimizde başarıya ula-
şarak Cumhuriyetimizin ikinci
yüzyılının en büyük projesini

hayata geçireceğimize yürek-
ten inanıyorum."

"TeRÖRSÜz, GÜVeNLİ 
BİR YaRIN İNŞa

edeCeĞİz"
AK Parti Genel Başkanvekili

Zafer Sırakaya, "Terörsüz, gü-
venli bir yarın inşa edeceğiz.
Bu kararlılık, çocuklarımızın
güven içinde büyüyeceği, hu-
zurun ve refahın egemen ol-
duğu bir geleceğe olan
inancımızın teminatıdır. " ifade-
lerini kullandı.

Sırakaya, terör örgütü
PKK'nın Türkiye'den çekilme
kararına ilişkin, NSosyal'deki
hesabından yaptığı açıkla-
mada, Türkiye'nin uzun yıllar
boyunca terörle mücadelede
ağır bedeller ödemiş bir ülke
olduğunu belirtti.

Bugün ulaşılan noktada
devletin kararlı iradesi, güvenlik
güçlerinin üstün fedakarlığı ve
milletin sarsılmaz dayanışma-
sıyla, terörün ülke içindeki varlı-
ğının sonlandırıldığını
vurgulayan Sırakaya, şunları
kaydetti:

"Türkiye ve AK Parti olarak,
Irak ve Suriye ile tarihten gelen
kardeşlik ve dostluk bağlarını
esas alarak, bölgenin terör ba-
taklığından tamamen kurtul-
ması için diplomatik
temaslarımızı, partiler arası gö-
rüşmelerimizi ve işbirliği zemin-
lerini kararlılıkla sürdürmeye
devam edeceğiz. Ortak hedef,
terörün her türlüsünden arın-
mış, barış ve istikrarın hüküm
sürdüğü bir coğrafyadır.

Terörün kökünü kazımanın,
sadece terör örgütlerinin silah
bırakmasıyla değil, finansal
kaynaklarını kurutmak ve lojis-
tik ağlarını, çökertmekle müm-
kün olduğunun farkındayız. Bu
farkındalıkla terörün sadece sa-
hadaki silahlı varlığını değil, fi-
nansal, lojistik ve ideolojik tüm
kaynaklarını da kurutarak kalıcı
barışın zeminini inşa etmek için
var gücümüzle çalışmaya
devam edeceğiz. Hukuk, ulus-
lararası işbirliği ve necip milleti-
mizin kardeşliğiyle, terörsüz,
güvenli bir yarın inşa edeceğiz.
Bu kararlılık, çocuklarımızın
güven içinde büyüyeceği, hu-
zurun ve refahın egemen ol-
duğu bir geleceğe olan
inancımızın teminatıdır. Bugün
artık bir hayal değil, somut bir
hedef konuşuyoruz. Terörsüz,
güçlü, müreffeh bir Türkiye."

Sırakaya, Terörsüz Türkiye
vizyonunu gündeme taşıyan
MHP Genel Başkanı Devlet
Bahçeli'ye ve bu süreçte karar-
lılığı, dirayeti ve devlet aklını
temsil eden liderliğiyle sürece
yön veren Cumhurbaşkanı ve
AK Parti Genel Başkanı Recep
Tayyip Erdoğan'a teşekkür
ederek, "Terörle mücadelede
canlarını feda eden tüm şehitle-
rimize rahmet, kahraman gazi-
lerimize minnet ve
şükranlarımızı sunuyoruz. Onla-
rın fedakarlığı, terörsüz Türki-
ye'nin teminatıdır." ifadelerini
kullandı.

“mİLLeTİmİzİN 
GÖSTeRdİĞİ azmİN

eN GÜÇLÜ 
GÖSTeRGeSİdİR"

AK Parti Genel Sekreteri
Eyyüp Kadir İnan, "Terör örgütü
PKK'nın Türkiye topraklarından
çekilme açıklaması, milletimizin
kararlılığının ve terörle mücade-
lede gösterdiği azmin en güçlü
göstergesidir." ifadesini kul-
landı.

İnan, terör örgütü PKK'nın
Türkiye'den çekilme kararına
ilişkin, NSosyal'deki hesabın-
dan yaptığı açıklamada, şunları
kaydetti: "Terör örgütü PKK'nın
Türkiye topraklarından çekilme
açıklaması, milletimizin kararlılı-
ğının ve terörle mücadelede
gösterdiği azmin en güçlü gös-
tergesidir. Onlarca sabotaj giri-
şimine, kara propagandaya ve
beşinci kol faaliyetlerine rağ-
men Türkiye geri adım atmadı.
Her saldırı, birliğimizi daha da
pekiştirdi. Hedefimiz nettir, Te-
rörsüz, huzurlu, büyük ve güçlü
Türkiye. Gerisini, karanlığı baş-
kalarının toprağında büyüt-
meye çalışanlar düşünsün." aa

PKK Türkiye’den çekilme kararı aldı
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özelliKle çocuklar ve
gençlerde akıllı telefon, sosyal
medya ve oyunlarla artan ekran
süresinin dikkat eksikliği, dep-
resyon ve kaygı bozukluklarını
tetiklediğini belirten uzmanlar,
günde 2 saati aşan teknoloji
kullanımının ciddi riskler oluş-
turduğu konusunda uyarıyor.   

Son yıllarda hızla artan
teknoloji bağımlılığının özellikle
çocuklar ve gençler üzerinde
ciddi psikolojik etkilere sebep
olduğunu belirten uzmanlar,
akıllı telefon, sosyal medya ve
oyun bağımlılığının dikkat ek-
sikliği, depresyon, kaygı bozuk-
lukları ve yeme problemleriyle
ilişkilendirildiğini vurguluyor.
Uzmanlar, hem çocuklar hem
de yetişkinler için günlük ekran
süresinin 2 saati geçmemesi ve
küçük yaşlarda ekran maruzi-
yetinin minimumda tutulması
gerektiğine dikkat çekiyor. 

"son zamanlarDa 
teKnoloji bağımlılığı 
KonusunDa ciDDi bir 

artış görüyoruz" 
Teknoloji bağımlılığının

yakın zamanlarda gündeme
gelen konulardan bir tanesi ol-
duğunu ifade eden Prof. Dr.
Ömer Faruk Akça, "Bizim bir-

çok bağımlılık türümüz var.
Bunlardan bir tanesi de davra-
nışsal bağımlılıklar olarak ta-
nımlanır. Davranışsal
bağımlılıkların içerisinde son
zamanlarda teknoloji bağımlı-
lığı, telefon bağımlılığı, sosyal
medya bağımlılığı, internet ba-
ğımlılığı, oyun bağımlılığı hepsi
ayrı ayrı kategoriler altında de-
ğerlendirilir. Maalesef son za-
manlarda teknoloji bağımlılığı
konusunda ciddi bir artış görü-
yoruz. Özellikle akıllı telefonla-
rın yaygınlaşması, akıllı
telefonlardan dolayı insanların
çok fazla vakit geçirmesi dola-
yısıyla çok fazla bir bağımlılık
sürecinin olduğunu görüyoruz.
Teknoloji bağımlılığı sonucunda
görebileceğimiz en önemli fak-
törlerden bir tanesi çocuklarda
özellikle dikkat eksikliği gelişi-
minin önemli bir sorun oldu-
ğunu görüyoruz. Teknoloji
bağımlılığına bağlı olarak dik-
katlerinin çok bozulduğunu gö-
rüyoruz. Yine teknoloji
bağımlılığına bağlı olarak dep-
resyonu, kaygı bozuklukları,
yeme bozuklukları bunlarla ilgili
çok ciddi çalışmalar var. Bu ça-
lışmalar bizlere özellikle çocuk
ve gençlerde çok ciddi sorunla-

rın ortaya çıkabileceğini göster-
mektedir" dedi. 

Bağımlılığın yapısı itibarıyla
kendini içine çeken bir durumu
olduğunu belirten Prof. Dr.
Ömer Faruk Akça, "Bir kişi bir
konuya bağımlı olduğunda o
konu giderek daha çok vaktini
almaya başlar. Giderek daha
çok zamanı almaya başlar ve
bağımlı olmaya başladığın
zaman içinden çıkmak çok zor
hale gelir. O yüzden bütün dün-
yada artık yeni normlar gelişti-
rilmektedir. Özellikle çocuk ve
gençlerle ilgili yeni normlar
oluşturulmaktadır. Bunlarla ilgili
kanuni düzenlemeler yapılmak-
tadır. Özellikle çocuklar için,
gençler için lise birinci sınıfa
kadar akıllı telefon alınmaması
konusunda ciddi uyarılar yapıl-
maktadır. Yine sosyal medya
hesabının açılması için en az
16 yaşından sonra olmalıdır
uyarısı yapılmaktadır. Yine
mümkün olduğunca kısa süre-
lerde ekrana maruz kalmanın
önemli olduğu vurgulanmakta-
dır. Küçük yaşlarda özellikle ilk-
okuldan önce mümkün
olduğunca az ekran süresinin
olması gerektiği önerilmektedir.
İlkokuldan sonra ise eğer veri-

lecekse şayet çok kısa süre-
lerde de kısa zamanlarda veril-
mesi gerektiği bilgisi
bulunmaktadır. Bunun yanında
özellikle depresyonun, kaygı
bozukluğu anlamında sıkıntı
oluşturmaması için özellikle
yeme bozuklukları, depresyon,
kaygı bozuklukları gibi süreç-
lerle yapılan araştırmalarda hep
şu sonuç vurgulanmaktadır.
Hem çocuklar için hem de ye-
tişkinler için günde 2 saatten
fazla ekran ciddi risk oluştur-
maktadır. O yüzden benim öne-
rim; yetişkinlerin lise çağından
sonra gençlerimizin ekran süre-
lerini mutlaka günlük kontrol et-
meleri gerekmektedir. Bugün
kaç saat ekrana maruz kaldım,
kaç saat vakit geçirdim, bu

saat süresi 2 saatten fazla mı
az mı çünkü 2 saatten sonraki
her bir saatin depresyon, kaygı
bozuklukları, dikkatin bozul-
ması, diğer psikopatolojiler an-
lamında ciddi riskler
oluşturduğunu görmekteyiz.
Süre ne kadar uzarsa o kadar
risk altındayız. Bunu bilmek
lazım" şeklinde konuştu. 

"ne KaDar çoK 
sosyal meDyaya 

maruz KalDıysaK, 
özelliKle çocuKlar 

ve gençler için o 
KaDar risKimiz 

artıyor" 
Prof. Dr. Ömer Faruk

Akça, şöyle devam etti: "Diğer
yandan da özellikle uygulama

anlamında hangi uygulama-
larla daha çok uğraştığımız
da, daha çok vakit geçirdiği-
miz de çok önemli. Özellikle
depresyon, kaygı bozukluğu,
yeme bozukluğu ile ilgili araş-
tırmalar hep şunu söylüyor;
Ne kadar çok sosyal medyaya
maruz kaldıysak, özellikle ço-
cuklar ve gençler için o kadar
riskimiz artıyor. Yine çocuk ve
gençlerde özellikle oyun da
büyük bir risk olarak ortaya çı-
kıyor ama oyundaki riskler
daha çok dikkat dağınıklığı le-
hine görülüyor. Ama depres-
yon, kaygı bozukluğu, uyku
bozuklukları anlamında sosyal
medya bağımlılığının çok
önemli olduğunu söyleyebili-
riz." iha

Sessiz salgın ekran bağımlılığı 
tehdidi büyüyor 

sonbaharın gelişiyle bir-
likte hava sıcaklıklarındaki ani
değişimler, güneş ışığının azal-
ması ve nem oranlarındaki
düşüş, solunum yolu enfeksi-
yonlarında belirgin bir artışa
sebep oluyor. Göğüs Hastalık-
ları Uzmanı Prof. Dr. Mehmet
Karadağ, özellikle bu dönemde
nezle, grip ve sinüzit gibi hasta-
lıkların daha sık görüldüğünü
belirterek, korunma yolları ko-
nusunda uyarılarda bulundu.   

Mevsim geçişlerinin insan
sağlığı üzerindeki etkilerine dik-
kat çeken Prof. Dr. Mehmet
Karadağ, vücudun ani sıcaklık
değişimlerine karşı verdiği stres
yanıtının bağışıklık sistemini za-
yıflattığını belirtti. Karadağ,
"Gece-gündüz arasındaki sı-
caklık farkları vücudun ısıl
denge mekanizmasını zorlar.
Bu durum, bağışıklık hücreleri-
nin etkinliğini azaltarak enfeksi-
yonlara zemin hazırlar. Aynı

zamanda güneş ışığı süresinin
azalmasıyla birlikte ciltte D vita-
mini üretimi düşer, bu da en-
feksiyonlara karşı direncin
azalmasına yol açar" diye ko-
nuştu. 

"risK 
gruplarınDaKiler 
bu DönemDe Daha 
DiKKatli olmalı" 

Göğüs Hastalıkları Uzmanı
Prof. Dr. Mehmet Karadağ, bu
dönemde bağışıklık sistemi

henüz tam gelişmemiş çocuk-
ların, yaşlıların, kronik hastalık-
ları olan bireylerin ve
hamilelerin daha dikkatli olması
gerektiğini vurguladı. Özellikle
grip vakalarının bu gruplarda
daha ağır seyredebileceğini ve
komplikasyonlara yol açabile-
ceğini söyledi. 

"nezle ve grip
Karıştırılıyor" 

Nezle ve grip belirtilerinin
birbirine karıştırılmaması ge-
rektiğini belirten Prof. Dr. Meh-
met Karadağ, bu iki
enfeksiyon arasındaki farkları
şöyle açıkladı: 

"Nezle genellikle hafif sey-
reder; burun akıntısı, boğaz
yanması ve hafif halsizlik gibi
belirtilerle ortaya çıkar. Grip ise
aniden başlar, yüksek ateş,
kas ve eklem ağrıları ile yoğun
halsizlik gibi belirtilerle seyre-
debilir. Ayrıca tat ve koku
kaybı, nefes darlığı gibi belirti-
ler varsa Covid de akla gelme-

lidir."  Gripten korunmanın en
etkili yollarından birinin mev-
simsel grip aşısı olduğunu ha-
tırlatan Karadağ, özellikle risk
gruplarının her yıl eylül-kasım
ayları arasında aşı yaptırması-
nın önemine dikkat çekti. Ka-
radağ, "Grip aşısı, vücuda
hastalık yapmayan inaktive
virüs parçaları vererek bağışık-
lık sistemini uyarır.

Bu sayede virüsle karşıla-
şıldığında daha hızlı ve etkili
bir bağışıklık yanıtı gelişir. 65
yaş üstü bireyler, kronik hasta-
lar, hamileler, küçük çocuklar
ve sağlık çalışanları öncelikli
gruptur" dedi. 

Mevsim geçişlerinde so-
lunum yolu enfeksiyonlarına
karşı bireysel önlemlerin top-
lumsal salgınların önlenme-
sinde büyük rol oynadığını
vurgulayan Acıbadem Bursa
Hastanesi Göğüs Hastalıkları
Uzmanı Prof. Dr. Mehmet Ka-
radağ, "Sağlıklı bir bağışıklık

sistemi ve doğru korunma
yöntemleri ile bu dönemi has-
talanmadan geçirmek müm-
kün" ifadelerini kullandı. 

"bağışıKlığı 
KorumaK için DiKKat 

etmelisiniz" 
Mevsim geçişlerinde bağı-

şıklığı korumak ve enfeksiyon-
lardan kaçınmak için dikkatli
olunması gerektiğini belirten
Prof. Dr. Mehmet Karadağ şu
önerilerde bulundu: 

"Ellerinizi sık sık yıkayın ve
temas yüzeylerini dezenfekte
edin. Kapalı ve kalabalık ortam-
larda maske takın. Katmanlı gi-
yinin; vücut ısınızı dengede
tutun. Dengeli beslenin, C vita-
mini açısından zengin meyveler
tüketin. Bitki çayları (ıhlamur,
zencefil, ekinezya) bağışıklığı
destekler. Kapalı alanları dü-
zenli olarak havalandırın. Dü-
zenli uyku ve egzersizle,
bağışıklık sisteminizin güçlen-
mesine destek olun." iha

Ani sıcaklık değişimleri grip ve nezleye
yakalanma riskini artıyor   

Ani sıcaklık değişimleri grip ve nezleye
yakalanma riskini artıyor   

KulaK Burun Boğaz (KBB)
Uzmanı Doç. Dr. Neslihan Yap-
rak Barıt, yaklaşan kış mevsimi
öncesi grip, nezle, soğuk algın-
lığı gibi hastalıkların başlaya-
cağı bu dönemde maske
kullanımının yeniden önem ka-
zandığını belirterek, vatandaş-
ları dikkatli olmaya çağırdı.   

Uzm. Doç. Dr. Neslihan
Yaprak Barıt, kış aylarına yak-
laştığımız şu dönemlerde grip,
nezle, soğuk algınlığına karşı
vatandaşlara uyarı ve tavsiye-
lerde bulundu. Pandemi döne-
minde kazanılan hijyen ve
maske alışkanlıklarının toplum
sağlığı açısından kalıcı hale ge-
tirilmesi gerektiğini vurgulayan
Barıt, "Pandeminin aslında bize
katkısı maske oldu, mutlaka
maskeyi kullanmakta fayda var.
Pandemi bittikten sonra rahat-
lığa erdik, maskeleri attık ama
özellikle yoğun grip salgınları-
nın olduğu dönemlerde ya da
lokal COVID salgınları yaşandı-
ğında maskeyi yeniden kullan-
mamız gerekiyor" dedi. 

Toplu taşıma araçlarını kul-
lanan veya risk grubundaki bi-
reylerle yaşayanların daha

dikkatli olması gerektiğini belir-
ten Barıt, "Evde yaşlımız varsa,
kronik hastalığı olan varsa ya
da küçük çocuklarımız varsa
maske kullanmakta fayda var"
ifadelerini kullandı. 

"Doğal beslenme 
bağışıKlığı 

güçlenDiriyor" 
Bağışıklık sisteminin güçlü

tutulmasının hastalıklardan ko-
runmada temel unsur olduğunu

kaydeden Barıt, "Sağlıklı bes-
lenmek önemli. C vitamini des-
tekleri alınabilir ya da portakal,
mandalina gibi C vitamini içe-
ren meyveler bolca tüketilebilir.
Paketli ve işlenmiş gıdalardan
uzak durmak hem yetişkinler
hem de çocuklar için büyük
önem taşıyor" tavsiyesinde bu-
lundu. 

Uzm. Doç.Dr. Neslihan
Yaprak Barıt, düzenli egzersizin

de bağışıklığı desteklediğine
dikkat çekerek, "Hafif egzersiz-
ler immün sistemi ve vücudu
diri tutar, bizi hastalıklara karşı
koruyabilir" dedi. 

"KroniK hastalar 
enfeKsiyonları Daha 

ağır geçirebilir" 
Gribal enfeksiyonların nor-

mal şartlarda şiddetini artırdı-
ğına dair bir gözlemi olmadığını
ifade eden Barıt, "Ancak astım,

KOAH ya da diyabet gibi kronik
hastalığı bulunan kişilerde en-
feksiyonlar daha ağır seyrede-
bilir" uyarısında bulundu. 

"çocuKlara sağlıKlı 
beslenme alışKanlığı 
evDe KazanDırılmalı" 
Kreş ve okul döneminin ai-

leler için zorlu bir süreç olabile-
ceğine işaret eden Barıt,
"Çocukların okul kantinlerin-
den sağlıksız ürünleri tüket-
memesi gerekiyor. Aileler
bunu her zaman başaramıyor
ama evde sağlıklı beslenme
alışkanlığının kazandırılması

çok önemli" diye konuştu.
Barıt, maske kullanımının ço-
cuklarda zorlayıcı olabileceğini
de dile getirerek, "Eğer aileler
çocukları maske takmaya ikna
edebilirse bu harika olur" ifa-
delerini kullandı. 

Barıt, enfeksiyonlardan
korunmada kişisel hijyenin
önemine değinerek, "El yı-
kama alışkanlığı çok önemli,
çünkü el yıkamak enfeksiyon-
ların bulaşmasında en büyük
önleyici faktörlerden biridir"
değerlendirmesinde bulundu.
iha

Kış hastalıkları kapıda: Uzmanından maske vurgusu   
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Manisa Futbol Kulübü, Trendyol 1. Lig 11.
hafta maçında deplasmanda SMS Grup Sarı-
yerspor ile karşılaştı. Manisa ekibi, 10 kişi
kaldığı maçta rakibi ile golsüz berabere
kaldı.

Manisa Futbol Kulübü, Trendyol 1.
Lig 11. hafta mücadelesinde deplas-
manda SMS Grup Sarıyerspor’a konuk
oldu. Siyah-beyazlılar, Yusuf Ziya Öniş Sta-
dı’nda oynanan karşılaşma 0-0’lık eşitlikle
sona erdi. Manisa FK’da Lois Diony, 86’ıncı
dakikada kırmızı kartla oyun dışında kaldı.

Manisa Futbol Kulübü, Ziraat Türkiye Ku-
pası 3. Eleme Turu maçında sahasında Muğ-
laspor’u ağırlayacak. 29 Ekim Çarşamba
günü Manisa 19 Mayıs Stadyumu’nda oyna-
nacak karşılaşma saat 18.00’de başlayacak.

Stat: Yusuf Ziya Öniş Stadı
Hakemler: Burak Olcar, Mahmut Gülle, Mehmet Dura, Birkan Altındaş
SMS Grup Sarıyerspor: Alperen Uysal, Papy Djilobodji, Malaly

Dembele, Julien Anziani, Oğuzhan Berber, Metehan Mert, Babacar
Khouma, Berkay Aydoğmuş, Ömer Bayram, Hasan Emre Yeşilyurt,
Moustapha Camara

Manisa FK: Vedat Karakuş, Yusuf Talum, Bartu Göçmen, Chri-
stophe Herelle, Umut Erdem, Mamadou Cissokho, Birama Toure,
Jonathan Lindseth, Osman Kahraman, Burak Süleyman, Lois
Diony

Sarı kartlar: Dk.47 Hamidou Traore, Dk.50 Malaly Dembele, Dk.77
Julien Anziani, Dk.90+2 Ömer Bayram (SMS Grup Sarıyerspor)
Dk.74,86 Lois Diony, Dk.90+11 Christophe Herelle (Manisa FK)

Kırmızı kartlar: Dk.86 Lois Diony (Manisa FK)

0 0
Manisa FK deplasmandan
1 puanla dönüyor
Manisa FK deplasmandan
1 puanla dönüyor

Misli.com 2. Lig  Beyaz Grup

PENDİKSPOR            11   6      4    1    23   9     14  22

E. EROKSPOR           11   6      3    2    28   12   16  21

ÇORUM FK                 10   6      3    1    19   9     10  21

AMED SPOR               10   6      1    3    25   15   10  19

ERZURUMSPOR FK  11   4      7    0    19   10   9    19

IĞDIR FK                     10   5      3    2    17   13   4    18

VAN SPOR                 11   4      5    2    14   10   4    17

SAKARYASPOR         11   5      2    4    19   20   -1   17

BANDIRMA SPOR      11   4      4    3    15   12   3    16

SİVASSPOR                11   3      5    3    14   10   4    14

BOLUSPOR                10   3      4    3    16   14   2    13

SERİK SPOR              11   3      4    4    9      18   -9   13

İSTANBULSPOR        10   2      6    2    12   12   0    12

A.KEÇİÖRENGÜCÜ   11   2      5    4    10   13   -3   11

MANİSA FK                 11   2      4    5    14   20   -6   10

SARIYERSPOR          11   2      2    7    10   15   -5   8

ÜMRANİYESPOR       11   2      2    7    7      18   -11  8

HATAYSPOR               11   0      4    7    11    30  -19  4

A.DEMİRSPOR          11   0      1    10  6     44  -38 -17

BODRUM FK               10   6      3    1    25   9     16  21
2

3
4
5

19
20

Manisa FK Teknik Direk-
törü Taner Taşkın, golsüz
beraberlikle tamamla-
nan Sarıyer maçının
ardından, hakem
yönetimine tepki
göstererek,
"Hakem camiası
birbirini acayip
koruyor. Bizim
bunları şikayet
edeceğimiz, havale
edebileceğimiz bir
yer yok. Ancak Allah’a
havale ediyoruz" dedi.   

Trendyol 1. Lig’in 11. haf-
tasında Manisa FK, deplas-
manda karşılaştığı Sarıyer ile

0-0 berabere kaldı. Müsabaka
sonrası düzenlenen

basın toplantısında
Manisa FK Teknik

Direktörü Taner
Taşkın değerlen-
dirmelerde bu-
lundu. Taşkın,
"Belki de sezon
başından beri en

iyi oynadığımız,
en üretken oldu-

ğumuz maçlardan
bir tanesiydi. Gol ye-

meden kapattığımız tek
maçtı. Lige biraz geç ve sıkıntılı
başladık. Oyuncularımız her
hafta ivme kazanıyor ve iyi oy-

nuyorlar. Bugün de özellikle ilk
devre oyunu domine eden taraf
bizdik. Fakat çok mustarip ol-
duğumuz, bütün Türkiye’nin de
mustarip olduğu bir hakem ola-
yıyla karşılaştık. Belki maç yine
0-0 bitebilirdi, bu bizim takım
içi sorunumuzdu. Ama iş biz-
den çıktı, başka bir yöne gitti.
Diony’e ilk verdiği sarı kart çok
komikti, ikinci sarı karttan at-
ması daha da komedi oldu. Po-
zisyonda penaltı olmadığına
inanmayabilirsin, penaltı da de-
ğildir, pozisyonu hala izlemedik
ama dışarıdan baktığımız
zaman adamı net bir şekilde
düşürüyorlar. Penaltı imajı var.

Verme, adamı niye atıyorsun?
Ben de bir tane santrfor var,
ikinci bir santrforum yok. Takı-
mımızın kadrosunda 6 tane
2008 doğumlu çocuk var. Biz
gençlere de çok önem veriyo-
ruz. Türk futboluna ve milli ta-
kıma hizmet ediyoruz.
Federasyona havale edemiyo-
rum. Federasyona şikayet
etsem ne olacak? Kimse kendi
ayağına sıkmıyor. Özellikle
hakem camiası birbirini acayip
koruyor. Bizim bunları şikayet
edeceğimiz, havale edebilece-
ğimiz bir yer yok. Ancak Allah’a
havale ediyoruz" şeklinde ko-
nuştu.  iHa

Taner Taşkın: "Hakem camiası birbirini kolluyor"   

Türkiye Sigorta
Basketbol Süper Ligi’nin
5. haftasında Glint Ma-
nisa Basket, evinde ağır-
ladığı Yukatel
Merkezefendi Belediyesi
Basket’i 88-79’luk
skorla geçti.

Türkiye Sigorta Bas-
ketbol Süper Ligi’nde
heyecan 5. hafta maçla-
rıyla sürdü. Manisa tem-
silcisi Glint Manisa
Basket, kendi sahasında
konuk ettiği Yukatel
Merkezefendi Belediyesi
Basket’i 88-79 mağlup
ederek ligdeki üçüncü
galibiyetini aldı. Muradiye Spor Salonu’nda oynanan mücade-
lede taraftarların desteğini arkasına alan yeşil-beyazlı ekip,
özellikle son periyottaki etkili oyunu sayesinde sahadan galip
ayrıldı.

SMİtH’tEN 24 SAYILIK PERfoRMANS
Glint Manisa Basket’te Smith, 24 sayı ile takımının en sko-

rer ismi oldu. Ona Yiğit Onan 13, Mobley 14 ve Mintz 11 sa-
yıyla eşlik etti. Ev sahibi ekip, ikinci yarıda hücum ritmini
bulurken, savunmada da rakibini durdurmayı başardı. aa

Manisa Basket'ten 
kritik galibiyet

88-7988-79

Manisa Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Besim Dutlulu ve
Vestel Manisa BBSK Kadın Vo-
leybol Takımı, takım sponsoru
Vestel’e ziyarette bulundu.
Başkan Besim Dutlulu, Ves-
tel’in kadın voleyboluna sağla-
dığı desteklerin çok kıymetli
olduğunu söyledi. 

Vestel Manisa Büyükşehir
Belediyespor Kulübü Kadın Vo-
leybol Takımı, Manisa Büyük-
şehir Belediye Başkanı Besim
Dutlulu ile takım sponsoru Ves-
tel’i ziyaret etti. Ziyarette ayrıca
Manisa Büyükşehir Belediyesi
Genel Sekreter Yardımcısı Ulaş
Aydın, Kulüp Başkanı Emre
Hasgör, As Başkan Murat Kü-
müştekin, Kulüp Genel Müdürü
Alpaslan Kaya, teknik kadro da
bulundu. Ziyaret kapsamında
heyet, Zorlu Holding Yönetim
Kurulu Üyesi Cem Köksal,
Zorlu Holding İcra Kurulu Üyesi
Necmi Kavuşturan ve İnsan

Kaynakları Genel Müdürü Zey-
nep Tarhan ile bir araya geldi.
“ŞEHRİMİZİ GURURLANDIRMAYA

DEVAM EDECEKLER”
Kadın voleyboluna verdiği

güçlü destekle Türk sporu-
nun gelişimine öncülük eden
Vestel’in, Manisa’nın iftihar

ettiği markalardan biri oldu-
ğunu söyleyen Başkan Besim
Dutlulu, “Amatör spora ver-
dikleri katkı ve kadın voley-
boluna sağladıkları destek
bizim için çok kıymetli. Vestel
Manisa Büyükşehir Beledi-
yespor Kadın Voleybol Takı-

mımız da elde ettiği başarı-
larla şehrimizi gururlandır-
maya devam edecek.
Misafirperverlikleri ve spora
verdikleri değerli katkılar için
Vestel ailesine çok teşekkür
ediyorum” diye konuştu.
spor servisi

Kadın Voleybol Takımından Vestel’e ziyaret

Burhan AKDEMİRBurhan AKDEMİR


